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A zsarolás.
A nép erőlködik, hogy életét tenget­

hesse ; a kormány mozgósít, hogy a ten- 
gődés élettusává váljék. Katonasorba jő 
ember és ló, tartalékos és fuvaros: uj 
adó, uj teher. Törvénytelen erőszak kon- 
íiskál |a a tulajdont egy veszett ügy érde­
kében. Menni kell uj embereknek a mé­
szárszékre ; ott kell hagyni otthonát gaz­
dának és igavonónak, mert igy követeli 
ezt a nemzetellenes jogtipró politika, a 
mely középkori felfogással a törvényhozó 
testület által meg nem szavazott, a nem­
zet által nem helyeselt háborúba hajt em­
bert és állatot, mert hisz úgy se igen is­
mer közöltök különbséget. Mindkettő jó­
szág a szemében, a melyre kiterjed ha­
talma ama elvnél fogva, hogy a „czáré 
minden“, mert a czár az élet, vagyon és 
.halál ura.

\ aj jón ki látja el a szérűt, mig em­
ber és ló idegen földön hazaellenes mun­
kában ? Ki nyomtatja és csépeli a sovány 
kalászt, hogy csirás magvából kerüljön a 
végrehajtónak és legyen miből katonát tar­
tani, meg háborút viselni ? Talán az az 
isten, a kinek tudta nélkül ugyan egyet­
len egy hajszáll sem hull le senkinek tejé­
ről, a ki bizonyára ezentúl is táplálni fogja 
a természet nyílt asztalán a «lég urait és 
a mező liliomait: de a ki Andrássy és Ti­
sza kedvéért még sem csinál majd csodát 
a lerongyolt hitvesek, tönkrejutott gazda­
ságok és éhező árvák részére.

Csak most láthatjuk isten igazában, 
mily szent, való az ősi közmondás: „Hol 
nagy hadseregek élelmeztetnek, ott miha­
mar tövisek nőnek.“ És mekkora tövisek? 
Egy nemzet martyromságának tövis koszo­
rúja kikerül e tövisekből; egy mostoha 
kormányzat és egy rósz hadvezénylet sán­
cul meg e töviseién.

Sántán, mint kimerült és béna had 
foglalták el Szerajevót Bosznia fővárosát, 
s győzelmi tárogató helyett nyugtalan ta­
nácsot ülnek, hogy uj” erők behívásával 
emeljék egy maroknyi hegyszoros lázadói 
ellen a „diadalmas“ és „meggratulált“ had­
sereg erejét.

Nagyszerűen sikerül a pacziflcatió. — 
Mindössze újabb ember, ló, fogat, lőpor, 
golyó és akasztófa mozgósítás kell hozzá. 
Csinálják a rendet, hintik a czivilisatiót 
tűzzel, vassal és vérrel. Az ősi ezopf és 
régi rendszer, mint osztrák emberiségi mis­
sió, rabol és öl, s nevezi ezt békéltetésnek 
és boldogitásnak. Egy darab földért varsói 
rend; ez a katonai politika, mely mint 
szent hagyomány kiséri az osztrák ármádia 
ágyutorkait.

A dulás, pusztítás, és halálbüz máris 
iszonynyal tölti el az ily jogtalan harczo- 
kat gyűlölő közönséget. S kire vessünk 
követ az embertelenségért, mely irtóhábo- 
ruvá teszi Bosznia elfoglalását ? A vad 
hegyilakót okoljuk-e, a miért az utolsó 
sziklatörmelékig védi a földet lába alatt és 
a fedélt feje fölött ? Akár hogyan sajogjon 
is véreink eleste miatt a honfiúi seb, a 
bűnöst még sem azokban kell ostoroznunk, 
a kik betegágyból főikéivé, asszonyaik 
kezébe fegyvert adva kétségbeesett erőfe-
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szitéssel védték otthonukat. így rnem har- 
czolnak földönfutó orgyilkosok; igy csak 
a tulajdonát és szabadságát íéltő>lkesere- 
dés küzd a betörők ellen? Megmerevülve 
nézhetjük a vérfagyasztó látványt, ordítha­
tunk a fájdalomtól, de a tények ereje egy 
rémes vád azok ellen, a kik ily tartomány, 
ily nép leigázására mozgósítják a mi egy 
nemzet előtt a legdrágább és legbecsesebb.

Mint kasza alatt a fü, hullnak hal­
lómra Magyarország katonái. Még csak 
megközelítő adatot sem mer közé tenni 
Philippovics a vesztesség nagyságáról. Ha­
nem azért a hadijelentés sorain és az uj 
mozgósítás tényén át látjuk a roppant vér­
ontást, melybe e kalandor háború kerül.

Pyrrhusi győzelem volt az a szeraje- 
vói. Uj ezredeket kíván a tüzbe. Tiszen- 
kilencz ezred összes tartalékát, tehát 200,000 
embert állítanak újabban harezsorba. Véres 
munka vár a hadseregre nemcsak Bosz­
niában és Herczegovinában, a hol nincs 
megtörve az ellenállás, hanem a munka 
kj fog alkalmasint terjedni Szerbiára is. 
És ha csak Szerbiát kellene megfenyíteni ? 
De ki fényit! meg mindazokat, a kik szít­
ják és támogatják ez ellentállást ? Ha eny- 
nyi ezred, ily óriás erőfeszítés kellett egy 
„lázadó“ tartománynak : hol veszik majd a 
fegyverhatalmat a Szerbia mögött álló 
Oroszország, a Montenegró mögött álló 
Olaszország, a mohamedán világ mögött 
álló Törökország legyőzésére ?

Az őrültségek őrültsége tanácsolhatta, 
hogy belemenjenek a legjobb ezredek- 
kel a zsákutezába, s ott lekaszaboltat- 
va és lefoglalva a legépebb erőt, a 
legutolsó korosztályok családos, nehézkes 
soraira hagyják egy esetleges nagyhatalmi 
háború megvívását. Bosznia által Szerbiá­
val, Montenegróval és Törökországgal gyűlt 
meg bajuk, Szerbia és Montenegró által 
meggyűlhet ráadásul a kimerülés után az 
oroszszal is.

Mindez egy végtelenül rövidlátó és 
arczátlanul csaló népellenes politika miatt. 
Nem kellett nekik a nemzeti érzelem be­
csületes politikája szövetségesekkel, lelke­
sedő hadsereggel, áldozatkész néppel és 
biztos győzelemmel. Nekik kamarilla po­
litika kellett áruló granicsárokkal, hi­
deg katonákkal, tiltakozó nemzettel, feldü- 
hitett guerilla csapatokkal, ellenséges nagy­
hatalmakkal és zászlót becstelenitő kudar- 
czokkal.

Nos, ha csak ez kellett megkapták! 
De ránk ne appelláljanak, mert ez a há­
ború nem a mi háborúnk. Isten, és ember 
előtt visszautasítjuk érte a felelősséget; 
isten és ember előtt azok fejére zúdítjuk 
átok alakjában a vért, szégyen alakjában 
a vereséget, a kik konok lelketlenséggel 
megtagadva nemzetöket, mint a katonai 
kamarilla köznapi bérenczei teljesítették a 
parancsokat.

Ám! a dolog nem csupán eddig van. 
Átok és szégyen nem elégtétel egy a vég­
ítéletnek átadott nemzet számára gyáva és 
nyomorult államférfiakkal szemben. A meg­
lopott igazságnak és áldozatul dobott nem­
zetnek saját jogkörében kell gátat vetni a 
gyilkolás politikájának. Az nem járja, hogy 
a gyilkolást vagyonkobzással és rabszolga

hajcsárkodással tetézzék. Már pedig a va­
gyonelkobzás és rabszolga hajcsároskodás 
hatalmaskodási esetét képezi az előfogatok 
kényszer utján való behajtása. Kiadta meg 
bármely kormánynak, bármely hatóságnak 
ez országban a jogot, hogy a harcz me­
zejére törvényes besorozás nélkül űzhesse 
a fuvarosokat ? Kinek meghatalmazásából 
veszik a bátorságot kényszer alatt ren­
delkezni a magántulajdont képező foga­
tokkal ?

Az alkotmány, az ősjog és törvényeink 
intézkedésénél fogva adót, terhet és kato­
nát az országgyűlés engedelme nélkül nem 
szabad se kivetni, se behajtani, s ha te­
szik, akkor mindenkinek joga van megta­
gadni a törvénytelen szolgáltatást, sőt joga j 
van ellenállani. Nem uj adó és teher-e ki­
rendelni a magán vagy ont képező fogatokat 
a gazdaság megrövidítésével, a tulajdonos 
beleegyezése nélkül ? Nem erőszakos tobor­
zás-e a törvényhozás; beleegyezése és fel­
hatalmazása nélkül a háború veszélyei közé 
hadkötelezett katona gyanánt kergetni a 
fuvarosokat.

Ez nem felségi jog, tehát nem is 
kormány-jog. Erre csak a népfenség 
bizományosának és meghatalmazottjának 
az országgyűlésnek van joga. A há­
ború indítás, vagy békekötés fejedelmi 
jog ugyan az egész világon, és elég sze­
rencsétlenség is származott belőle, hogy a 
népek a törvényhozás kezébe nem tették a 
jogok e legfontosabbját; de már a teher- 
megajánlás joga országgyűlési jog, a me­
lyet tisztelni tartozik a hatalom, mig át 
nem csap a zsarnokság terére. Az, hogy 
a népeket a háborukezdés felség jogánál 
fogva a történelem tapasztalatai szerint 
annyiszor vészbe döntötték, oly sajnos tény, 
melyen okulhatott volna az emberiség; de 
annyi meg viszont szent igaz, hogy mig a 
törvényhozás alkotmányos tényező jogok­
kal felruházva : egyszerű alkotmányszegés 
és közönséges államcsíny legfőbb jogát meg­
semmisíteni a hatalom kényszerével.

Inaszakadt nemzet gyáva törvényha­
tóságainak törvényt nem tisztelő vagy nem 
ismerő szolgakész tisztviselői engedhették 
meg maguknak, hogy a kormány paran­
csára embereket hajtottak, vagyont ko­
boztak egy nemzetellenes háború számára.
A megyék rendezéséről szóló 1870-diki 
törvény világosan kimondja: „Kivétetnek 
a végrehajtás kötelezettségének szabálya 
alól az országgyűlés által meg nem sza­
vazott adó tényleges behajtására, vagy 
meg nem ajánlott ujonezok tényleges ki­
állítására vonatkozó rendeletek.“ E para­
grafus kizár minden kételyt, hogy a tör­
vényhatóságok nem tartoznak végrehajtani 
ez uj adóterhet magában foglaló fuvaro­
zási rendeletet. Ha végrehajtják, az ország­
gyűlés jogkörébe vágnak s mindenfélekép 
kiteszik magukat annak, hogy a nép a 
törvényre hivatkozva, kereken megtagadja 
e szolgáltatást.

Ez zsarolás, semmi egyéb. Mi a jog, 
igazság, alkotmány és népfenség nevében 
tiltakozunk e zsarolás ellen.

A „Daily Telegraph“ a bosnyák horvát ha­
társzélről leghitelesebb forrásból azon tudósítást 
hozza, hogy három magyar tartalék ezredben a 
legénység megtagadta az engedelmességet, midőn 
Boszniába akarták vezetni, és az ellenszegülés 
Tuzla és Zvornik közti utón újra kitört, minek is 
leginkább tulajdonítható Szapáry veresége, mint­
hogy a magyar katonaság levegőbe lőtt. Erre Fi- 
lippovics táborszernagy kiadta volna a parancsot a 
három ezred tizedelésére, de ezek még a tizedelés 
után is folytatták a lázongást, minek következté­
ben a hadtest parancsnokság kénytelen volt azokat 
elmozdítani s ezek jelenleg Ausztriában vannak bel- 
lebbezve.

Yerhovay Gyula.
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SAUNIERE PÁL REGÉNYE.

. I.
Az uralkodó lyuk.

Ismerik önök Levallois helységet? Nem. Te­
hát menjenek végig a lényes boulevardokon, me­
lyek ezen húszezer lélekből álló községet meg­
előzik, menjenek a Bois utczán végig, és egy puszta 
térség tárul fel önök előtt, melyet a moh nemso­
kára ellep.

Ha egyszer ezen térségre jutottak, vigyázza­
nak nagyon! Önök nem látnak házakat, tetőket és 
mégis vannak ott, ha ugyan házaknak és tetőknek 
lehet nevezni a különcz építkezéseket, melyeket 
önök fel fognak fedezni.

Előbbre haladva azon utczán, mely az as- 
niéresi útra vezet, egy omladékot pillantunk meg; 
földszintet és egy emeletet, egyéb semmit, össze- 
ssn két ablakot. Ezen omladék tetején egy kis 
bikavér vörös malom kering: ez jelvény. Alatta 
felírva olvasható: Fogadó a vörös malomhoz. Fo­
gadó !!! Végre 1 . . .

Ez még semmi. Ezen fogadó egy kis utcza 
sarkát képezi, melyen ezen felírás olvasható: „Az 
uralkodó lyuk vak utczája.“

Már volt alkalmam az „uralkodó lyukról“ 
beszélni. Ismét visszatérek reá, vagy is inkább az 
események visszavezérelnek, és ez alkalommal 
kényszerítenek, hogy mélyebben hatoljak, mint va­
laha ezen elvetemedett hely rétegeiben, melynek 
eddig csupán nyomorúságát vázoltam. Menjenek 
le ezen göröngyös, homokos utczán melynek nin­
csen kövezete és balra egy lyuk melyében, annyira 
elrejtve, hogy csak akkor pillanthatjuk meg, ha 
mír °da értünk, önök sorban tiz tizenkét épít­
ményt fognak látni, melyeket lehetetlen megne­
vezni. 5

Képzeljenek mindenféle maradványokból ké- 
szült falakat, egymáshoz földdel, néha gypsselejttel

vagy sárgás mésszel tapasztva. Ezen falakon 
át a napvilág látszik. Lakhelyül szolgál egy földszin­
tes ház, melyet egy fából összerakott fedél felé föd, 
erre egy szurkos lemez papirféle tétetett. Kétség­
telen, hogy ezen födelek nem óvnak meg az eső 
ellen, ezen falak nem védenek a hideg és éjszaki 
szél ellen.

Elől egy kert félében köteleken, mindenféle 
szinti rongy szárad : — ez a lakók fehér­
neműje.

Ön körül jobbra balra, elől-hátul, mindenütt 
foszlányok, csontok, törött poharak és palaczkok. 
Ez a puttón birodalma.

Ezen utcza végén egy fekete vizű mocsár van, 
mely mind ezen maradékokat elnyeli. Valóban ezen 
lyuk mélyében folyik a szomszéd területekről min­
den eső-viz.

Ezen kunyhók közepében egy nagyobb, sár­
gára festett házféle büszkélkedik és a többi felett 
uralkodni látszik. Ez emelettel bir ! Fekete betűk­
kel áll a homlokzaton: „Itt bútorozott lakások ki­
adandók.“ A szobák, vagy is inkább a legtágasabb 
szoba nem hosszabb három méternél.

Ezen helyiségben három ágy van; egyéb 
semmi. Ezen ágyakban hat ember alszik.

Ha ön eltávozik innen, azt hiszi mindent lá­
tott. Még nem. Haladjon tovább, hasson át az üres 
területen, mely feltárul ön előtt, addig, mig a Gra- 
velle utczához ért. Ön egy deszka falra fog találni, 
mely legfeljebb őt méter hosszú. Ezen fal közepén 
egy ajtó van: zár nincs rajta.

Ezen ajtót betaszitva, egy hosszú nyitott, leg­
feljebb nyolezvan sentimeter széles, körülbelül tizen­
négy méter mély üreget pillantunk meg, ezen 
üreg mindkét oldalán két méter magas omla­
dozó falak emelkednek, szurkos, az eső és idő­
től nagyon elhasznált lemezpapirral fedve. — 
Minden három méternél jobbra balra egy ajtó és 
egy ablak látható. Alacsony, keskeny ajtók és egy 
táblából álló ablakok ... ha ugyan van üveg 
rajtok. Ezen ajtók rnimugyike egy bútorozott la­
kásba nyílik ; bútorozott annyit jelent, mint egy 
ágyat szalmazsákkal, egy sántikáló asztalt, és egy 
szalmaszéket. A takarók mindenféle szinti szövet­
ből vannak ősszevarva, mint egy Harlequin öltö­
nye. A szoba közepén egy vas kályha áll. A láb

A sajtószabadság Bécsben.
A „Fester Lloyd“ a lapok lefoglalására vo­

natkozó következő érdekes levelet tesz közzé au01. 
20-káról: '

»Ezen levél, melynek felvételére önt meg­
kérem, pro dome van és kérem, hogy ezen értelem­
ben fogják fel. A bécsi sajtónak a magyar sajtóhoz 
kell fordulni és az által juttatni a közönség éli be, 
a rajta ejtett sérelmeket. Két hét óta a sajtósza­
badság, amennyiben az a boszniai háborúra vonat­
kozik, tettleg el van nálunk nyomva. Legszabadabb 
elvű igazságügyérünk van, mint még ilyennel sóba 
sem bírtunk. Ö ellensége a halálbüntetésnek, és 
Gislajthániában még eddig soha sem volt annyi 
kivégzés, mint mostanában. Ő barátja a sajtósza­
badságnak és még soha sem történt annyi hírlap 
lefoglalás mint most Glasere regnante. Min­
dent, mit Glaser tanár tankönyveiben védelmezett, 
azt most Glaser igazságügyér megtagadja. Két hét 
óta a „Presse6, a „N. fr. Presse“, „Fremdenblatt“, 
„Deutsche Zeitung“, az „Extrablatt“ (kétszer) és 
több hetilap különféle közlések következtében, me­
lyek a bosnyák hadjáratra és fegyverkezésre vonat­
koztak, lefoglaltattak.

Megfoghatónak találandják, hogv a kormány 
súlyt fektet arra, hogy némely közlések a csapa­
tok mozdulatairól ne jussanak nyilvánosságra idő 
előtt. De a „N. Fr. Presse“ lefoglaltatott egy ha­
diterv miatt, melyet a hadi szerkesztő s aj á t 
eszméje szerint fejtett ki, a „Deutsche Zeitung“- 
ot és „ExtrabIatt“-ot ugyanazon sors érte, mert 
Popp törzskari ezredes által láttamozott és a cs. 
kir. tábori távirda által hozott táviratokat közlött. 
Az önök lapja naponkint igen érdekes közlemé­
nyeket hoz a harcztérről, a legéletbevágóbb köz­
léseket, a kormánynak a mobilizatióról szóló ren­
deletéit, a behívásokról, sat. Ilyeneket a bécsi 
lapoknak nem szabad átvenni. A „P. Lloyd“ 
minden bécsi kávéházban található és mindenki, 
kinek 20 krajezára van egy kis feketére, olvashatja 
azt, minden valamire való kávéházban találhatni a 
„Daily News6-t és olvashatja a maglaji háditör- 
vényszékbeli eljárásokat, a „Köllni Ujs.“ támadá­
sai az osztrák-magyar hadsereg vezénylete ellen 
szintén e kávéházakban olvashatók, de egyetlen bécsi 
lapnak sem szabed azokat repróducálni. Némely mérv­
adó körök higvelejüsége, melyek ma is oly brutalisok 
és együgyük, mint 59-ben és 66-ban, tiltja ezeket. Ha 
panasz emeltetik az államügyésznél, ő „bizonyos uta­
sításokra“ hivatkozik, miket kapott és a hadügy­
minisztériumra utal. Ha a hadügyérségnél tuda­
kozódunk, ott ezen lefoglalásokat „szamárságok­
nak6 mondják és vállvonva utalnak az igazság ügyér- 
ségre, és igy forog a bolondok malma tovább. Bu­
taság és önkény állják a sajtó útját és minden jó­
zan gondolkozásu előtt nevetség tárgyává tesz ki 
minket. Lehet e valami ostobább, mint olyasmit 
nem reproducálhatni, miről az egész világ tud. 
Hessz gyalogezred mozgósítása egész Bécset fellá­
zította, mivel a város egy része ezen ezred kiegé­
szítő kerületéhez tartozik. Az ember mindenütt a 
a behívott tartalékosokba botlik, minden családban 
nagy az izgalom, de a lapoknak erről mit semsza­
bad említeni. Ez utczai politika a szó legbárgyubb ér­
telmében. Minthogy az igazságot nem szabad Köz­
leni, a legkicsapongóbb hirek tejesztetnek el és 
minden esztelenséget elhisznek. Ezek a legújabb 
kormányzati bölcsesség gyümölcsei, és ha magyar 
oldalról bizonyos erkölcsi közbeszóllás által nem

vétetik eleje ezen örjöngő eljárásnak, (Az osztrá­
kok talán csak elég nagykornak már, és nem lest 
belügyeikre nézve szükségük Magyarország közben­
járására — jegyzi meg itt a Lloyd) — akkor je­
lenre nézve a sajtószabadság Ausztriában tettleg 
meg van szüntetve. De csak várjon Auersperg 
minisztériuma, a birodalmi tanács ez őszszel majd 
számon kéri ezért és több más pontokért.“

A háború.
A magyar független sajtónak senki 

sem vetheti szemére a szlavophilizmust. Boszniában 
és Herczegovinában nem kirekesztőleg a mohame­
dán elem harczol Ausztria ellen, nem csak a por­
tára, hanem talán még jogosultabban Szerbiára és 
Montenegróra lehet a felkelés szitását fogni, de 
legyen mohamedán vagy szláv, ki ellen Ausztria 
és a magyar kormány (tiltakozunk az ellen, hogy 
azt mondják: Ausztria-Magyarország) háborút visel, 
rokonszenvünk a túlsó táborban van s csak azon 
busulunk, hogy szegény magyar katonáinkat nem 
íejthetjük, oly fellegek közé, mint Vénusz rej­
tette Parist Achill és Menelaus lövegei előtt, vagy 
hogy úgy nem escamotirozhatjuk őket el, mint a 
hires bűvész Philadelphia tette II. Frigyes porosz 
király gránátosaival. És mondjon ki mit akar, de 
igaz marad, hogy a bosnyákok Se raj evő ban és 
mindenütt különben oly hősiességet fejtettek 
ki, minőknél nagyobbat sem Zrínyink, sem Do­
bónk bajtársai sem mutathatnak fel. Minden ház­
fedél, minden ablak és ajtórés váracsokká vált, 
nők, betegek és sebesültek harczoltak hónuk füg­
getlenségéért, egy szabályos roppant rablósereg 
ellen. Dicsőség ellenségeinknek, gya­
lázat az osztrák-magyar hadsereg oda in­
dítóinak!

Csinálják most a nagy hűhót a táviratok 
azon vitézségről, melyet az osztrák sereg tanúsí­
tott Szerajevo bevételénél, nem pirulnak, 
nem jut eszükbe a minden csárda falán látható hét 
vitéz sváb expeditió a tapsifüles ellen. — De 
hallgatnak a veszteségekről és a diadaljelvények­
ről, miket Szerajevóban zsákmányoltak, az elsőt 
majd kisebbíteni, az utóbbit nagyoabitani fogják, 
de szükségük van némi időre, mig nekünk a° ko­
holt újságokat elküldik.— Kérkednek humanis- 
masukkal - a házak iránt, melyeket fel 
nem gyújtottak, de elhallgatják antihumanismusu- 
kat, melyet az elfogott bosnyákok iránt 
tanúsítanak.

De mit nyertek az osztrákok Szeraje- 
v ó v a 1 ? Szerajevo nem vár és igy nem oly tá­
maszpont a felkelők számára, mint Metz, vagy 
Komárom, vagy 0 lmütz. A bosnyák hazafiak há­
borúja guerilla háború, nekik minden erdő. 
minden hegy szoros egy-egy vár.

Ezen hadjárat nem Ausztriának, hanem a 
bosnyákoknak szolgál dics őségül. Egy marok­
nyi nép egy hatalmas állam ellen áll fegyverben, 
ennek vereségeket okozott, úgy hogy Ausztria újabb 
loO ezernyi sereget kénytelen oda küldeni 
Bosznia leigázására, vagy mint hazudjék, civiliza- 
tiójára, s kérdés még akkor is, vájjon elég lesz e 
ez? Ki tudja, a bosnyákok nem e úgy mint az 
utolsó Horatius fivér fog egyenkint az osztrák se­
regekkel elbánni. Esnem utánzásra méltó 
például szolgál e neKünk, kik mindig azon so­
pánkodnak, hogy magunkban nem volnánk képesek 
államot képezni, mig egy millió bosnyák nem oly 
kicsinylő leg Ítél saját maga erejéről.

Ausztria pedig örvendhet azon zsiviók- 
nak, melyek Zágrábból és Horvátország egyébb 
részeiből át hangzanak, örvendhet, hogy Filippo- 
vicson egy második Jellacsicsot nyert, ki 
a bosnyák győzelmektől felfnvalkodva majd ismét 
azt fogja mondani, mit előde, — „a kedves bán6 
mondott : hogy a monarchia integritását, mint az 
1861 előtt volt, vissza akarja állítani, de gondolják 
meg ott fenn Bécsben, hogy nekünk is vannak régi 
dátumaink, mikre hivatkozhatunk, és melyek­
nek visszaállítását megkísérelhetjük.

De kérdés, vájjon azon horvát rajongás 
az occupatió mellett tartós lesz-e, kivált ha majd 
rá jönnek, mennyien estek el azon ezredekból, miket 
Horvátország küldött a vágószékre. A katonai kór­
házak mind inkább zsúfolódnak, Doboj ban ma­
gában csak a Szapáry hadosztályából egyedül 250

alatt se padozat se tégla: csupán a kemény, fe­
kete, nedves, hideg föld.

Ezen lakhelyek körülbelül három méter szé­
lesek és két méter hosszuk, aránylag fényűzők. 
Ezek a legkényelmesebbek és a legdrágábbak.

Vannak mások is. Ezekben se szalmazsák, se 
asztal, se kályha.

Ezekben csak egy szék és egy ágy van.
Miért ágy? Ez minden bizonynyal fény­

űzés, mert ezen ágyban nincsen egyéb, mint egy 
nyaláb szalma!

Ezen piszkos, büzhödt, egyenetlen nyalábon 
egy nő fekszik és négy gyermek. Az anya a tüdő­
vész legfőbb fokán haldokolva, erőtlenül, képtelen 
telemelkedni, hogy a legégetőbb szükségleteket 
teljesítse, poshadva a piszokban és halálosan hö­
rögve ; a széken egy gyermek görnyed, ki képtelen 
korát és nevét megmondani, szinte tüdővészben 
szenved, sápadt, kiaszott, elképült, szomorú mo­
sollyal, melytől a szív vérzik, éktelen rongyokba 
takarva, a láz remegteti és hasonlag segély és pa­
nasz nélkül hal meg.

Az ágy mellett a többi három gyermek a rot­
hadt burgonyával bíbelődik, melyet a mocsár part­
ján szedett össze.

Segíteni rajtok? Ah! istenemre ez első gon­
dolatunk. Egy szobor szánalmat érezne ezen un­
dorító nyomor láttára! De a jótékony egylet vissza­
tartja önt, mert itt arról van szó, a segélyt éles 
elmével kiosztani.

Ha ön bár mit ad, mi értékkel bir, matrá- 
ezot, fehérneműt, vagy vásznat, meglehet győződve, 
hogy másnap semmit sem talál ebből. Minden el­
adatott, hogy pénzhez jussanak. Ha ön pénzt ad, 
a férj vagy nő elissza, és a gyermekeket az éhség 
gyötri. Hús vagy kenyér az egyetlen, mit adni le­
het, ekkor is kényszeríteni kell a nyomorultakat, 
hogy előttünk fogyasszák el. Ok annyira megszok­
ták nyomorúságokat, hogy eladnák a húst, sőt ta­
lán a kenyeret is.

Mit tegyünk ez ellen ? Segélyezzük a jóté­
konysági egylet közbenjárásával. Ez a legegysze­
rűbb, mig a népesség elszaporodása és a kőből 
épült házak hiánya a szerencsétleneket ezen utolsó 
menhelyre kényszeríti, és nem űzi el még mesz- 
szebb a társadalomtól...

Igaz, hogy azon időszakban, midőn ezen el­
beszélés kezdődik, a szegény ördögök nagyon csen­
desek voltak a rejtekekben, melyeket magoknak 
választottak. Páris akkor még nem terjeszté ki 
körvonalait és még nem foglalta be a határokat, 
végtelen kiterjedésében.

Az uralkodó lyuk akkor virágzott. Ez ur és 
zsarnok volt ezen műveletlen területek felett, me­
lyek kőrnyezék, sőt vódelmezék bizonyos kíváncsi­
ság ellen.

Az uralkodó lyukon és más itt-ott elszórt 
zugokon kivül, a rongyok hatalma elterjedt ezen 
városrészben, melyet még ma is elfoglal, ámbár 
lényeges változáson ment át azóta.

Ezen terület magában foglalja a tágas négy­
szöget a Révolte-utcza, a nyugoti-vasut gáteresze, 
a laillouxi ut és az Asniéresi ut közt.

A házaknak sem magasságok se mélységűk 
sincs. Egymásra támaszkodnak, négy átmenet vá­
lasztja el, melyek télen a legsárosabb mocsárok, mit 
képzelni lehet.

Ezen utczák egy vonalba vannak az Asniéresi 
úttal és vasúttal, az első a Touzelin ut, a második 
az iskola ut, a harmadik Threbert ut, a negye­
dik végre a Szent-Károly ut.

1805-ben valamint ma is, kevés ház, de sok 
omladék volt ott.

Ezen omladékokban lakott a rongyszedő nép­
osztály.

A családfők, ifjak és öregek rendes gyülhe- 
lye egy alacsony és szűk lebujtéle volt a Threbert 
ut közepén, melyet egy asszony birt egyedül és 
melyben úgy látszott, hogy tiz tizenkét embernek 
meg kellene fulladni.

Azonban néha húszán is voltak az alacsony 
szobában, részint állva, részint ülve dohányoztak, 
vagy vitatkoztak.

A nagy összejövet ideje reggeli tiz óra volt. 
Ekkor a rongyszedők bevégezvén körjáratukat, haza 
jöttek es reggeliztek, mielőtt a kiválasztás munká­
jához fognának.

Reggeli után természetesen jó kávét inni, 
vagy egy cseppet, a vagy mindkettőt.

_ Ezen nap a gyülekezet számos volt; de 
megjegyzendő, hogy a mi gyakran előfordul a

népnél, ezen emberek egyike sem szólitatotí 
nevénél.

— Ah! Fonó apa, mondá egyik.
— Jó napot Szép fejkötő, szólt a másik.
— íme a Tüzes.
— És barátja a Spongya.
— Ah! a Rosszul-csavart! Ah! az Adonis ! 

Ah! a Csipővas.
Kezet szorítottak, ittak, káromkodtak és tré­

fás hangon énekeltek.
Rosszulcsavart, egyedül volt szomorú.
ügy látszott ezen gondatlan vidámság szivét

sebzi.
— Ejnye, kiáltá a Tüzes, mi lelt kis Rosszul­

csavart ? Bajod van?
— Tö jól tudod, szólt Rosszulcsavart, én a 

kórházból jövök.
— És nincs egy garasod?

Nem. En még nem dolgoztam ma
reggel. r

— Es nincs nálad pénz ?
— Nálam ? Én éhen halok, veté oda Rosz- 

szulcsavart, oly mosolylyal, mely megrepészté a 
szivet. Én kölcsön akartam venni pénzt, hogy enni 
adhassak nőm és gyermekeimnek, én elmentem 
Lindamir asszonyhoz, hogy megkérjem előlegezzen 
húsz vagy, harmincz sonst.

— És ő megtagadta ?
— Teremtette! ő azt feleié, hogy nincs neki.

Ah! sóhajtá a Tüzes, mi meg vagyunk 
átkozna gyermekeim, mióta ezen nő itt megte­
lepült. 6

— Az tény, tévé hozzá az Adonis, hogy 
már nem megy úgy, mint elődje Tranquette apó 
idejében.

— És még kevésbbé úgy, mint Durat József 
idejében, ki helyt adott Tranquette apónak.

— A mi azt illeti, az áll, eró'sité a Tüzes.
— Enyje! önök tehát mindnyájan emlékez­

nek, La Gratte papára?
— Meghiszem azt, Málták egyszerre a jelen­

levők. J
(Folytatása következik.)
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sebesült van. De nem csoda, hogy Zágrábban 
oly nagy az ujongás, zsiviózás, feUobogózás, a hor- 
vátok már régóta nem láttak törököt és lesz mit 
bámulniok azon 613 török foglyon, kiket a napok­
ban szállítanak udu. De hasonlítsák ezen foglyok 
számát össze az elestf-kével, akkor majd elválik 
melyik oldalra billen le a mérő seprenvő.

E s s e n böl jelentik, hogy ott még folyvást 
készítenek ágyukat Muszkaország részére és hog> 
Bulgáriában egy 75,000 emberből álló önkényes 
hadsereget alakítanak. — Hogy ezen készülődések 
mm engednek beket seitetni és alig kétséges, hogy 
a muszka ellenségeskedésből majd Ausztriának is 
ki jut.

A pomákok az oroszokat végre rá kény- 
szerittettéfr, hogy had iselő félnek ismerjék el és 
jelenleg Midtiat be>t a rhodopei felkelő hadsereg 
fóvezéri cziméve! tisztelték meg.

A mozgósítás.
Daczára annak, hogy Szerajevót bevették, 

Herczegovina és Bo-zniában nem a legjobban áll­
hatnak az ügyek. Nem következtethetünk egyebet, 
mert vaksággal megvert, s a kamarilla és a ka­
tonai körök drótján tánczoló alkotmányos politi­
kánk azt eredményezte, hogy a legnagyobb 
gyorsasággal 19 ezred tartalékosai­
nak behívása vált szükségessé.

Erre vonatkozólag bécsi levelezőnk a követ­
kezőt sürgönyzi: A budapesti, pozsonyi és 
temesvári cs. és kir. hadfőparancsnokságok ke­
retébe tartozó 19 gyalog-ezred hadkiegészítési ke­
rületi parancsnokságoknak egy közös hadügy mi­
niszteri rendelet alapján meghagyatott, hogy az 
összes tartalékosokat az utolsó korosztály belieket is 
azonnal hívják be. Ezek száma meghaladja a 200.000.

Helyben erre vonatkozólag legmegbízhatóbb 
forrásból értesülünk, a fővárosi katonai ügyosztály 
személyzetét ma éjjel ágyaikból zavarták ki, s ren­
delték be hivatalukba, bogy a tartalékosok behívói 
annál gyorsabban elkészíttessenek.

A katonai ügyosztály rendes személyzetén 
kívül 12 dijnok foglalkozik éjjel-nappal szakadat­
lanul a mészárszékre való behivásokkal.

A íegnap éjjel érkezett rendelet szerint az 
egész 32-ik (budapesti Este ezred.) a 38-ik (kecs­
keméti Mollinári ezred) és a 26-ik (esztergomi Mi­
hály orosz nagykerczeg nevét viselő ezred) teljesen 
mozgósittatott, a mennyiben még a tartalék száza 
dók is kivétel nélkül mind behívattak. A fenti ezre 
dek tartalékosai holnap reggel és nem ma reggel kap­
ják meg behivó jegyeiket, s a kézbesítés per 
ezét’ől számítva két óra alatt tartoznak 
a 32 gyalogezred (budai) tartalékparancsnokságnál 
jelentkezni.

A késő esti órákban végre sikerült 
megszereznünk azon tizenkilenez ezred névsorát, 
melynek tartalék századai teljesen mozgósítva let­
tek. Ezen 19 ezred három hadfőparancsnokság 
keretébe tartoznak: és pedig, a budapesti 
is. és kir, badfőparancsnokság keretében kővetkező 
ezredek tartalékai lettek bebiva: 26. Mihály orosz 
nagyherczeg (Esztergom), 32. Észté (Bpest), 69. 
Jelíacsics (Sz.-Fehérvár), 38. Mollináry (Kecske­
mét), 44. Albrecht (Somogy), 23. zrirolcii (Bácska), 
68. Bodies (Szolnok), 46. Sachsen-Meiningen (Sze­
ged), 6. Coronini (Alsó-Bácska). A pozsonyi hadíő- 
rancsnokság keretébe tartozó ezredek : 72. Kaming 
(Pozsony), 12. \ ilmos íh. (Komárom), 76. Knebel 
(Sopron), 19. Kudolffh. (Győr),48. Ernőül. (Zalam.),
11. Kossbaeher. A temesvári badfőparancsnokság ke­
retébe tartozó s mozgósított illetve hadilábra állí­
tott ezredek következők: 39. Alexis (Debreczen), 
37. Józset In. (N.-Várad), 61. Czezarevits (Temes­
vár), 29. Skudie (Torontál).

Ezen gyalogezredeken kívül több vadász, vár- 
tüzér, mezei tüzér zászlóalj s több huszár és uhlá- 
nus ezred mozgósittatott, úgy, hogy az újabban 
mozgósított katonaság száma több, mint két­
százezer.

*

Az ujabbi mozgósitásról a .Pesti Napló'mai 
esti lapja a következőket iija:

(Újabb mozgósítás.) „A tegnapelőtti minisz­
tertanácsot, mely ő felsége elnöklete alatt tarta­
tott, s a hadügyminisztériumban folyt katonai ta- 
nác.-kozmányt tegnap delben egy második közös 
minisztertanács követte. Ő felsége elnökölt; jelen 
volt a bárom közös miniszter, Tisza Kálmán és 
Auersperg herczeg miniszterelnökök, Széli Kálmán 
es Pretis pénzügyminiszterek, Szende és Horst 
honvédelmi miniszterek, továbbá a közös hadügymi­
nisztérium néhány kiváió hivatalnoka. A tanácskozás 
tárgya tegnap és tegnapelőtt egyaránt az occupatió 
katonai és pénzügyi kérdései körül forgott. A pénz­
ügyi kérdéseket il, előleg a hatvan milliomos hitel 
utolsó részének realizálására lön elhatározva, mint- 
liogy az eddig e czimen eszközölt hitelműveletek 
erectmenye már egészen elfogyott. A 60 millióból 
még meglevő összeg a legjobb esetben csak októ­
ber közepéig: a törvényhozások összejöttéig lesz 
eiég. Csakhogy ez sem valószínű s a kormány kö- 
íök is azt hiszik, hogy október közepéig már túl 
keilend mennie a 60 milliomos hitel keretén. Ez 
a szükséglet azonban szintén nem rendkivüá mű­
veletek utján fog fedeztetni. Az elköltött hatvan 
milliói ói a közös koimány a delegatiók elé hala­
dét talanm kimerítő jelentést fog terjeszteni.

Sokkal fontosabbak a tegnapi bécsi tanács­
kozások hatái ozatai a további mo/gósitas ügyében.
A bécsi katonai bölcsek csak most jutottak ama 
be.atarra, fogy azon részleges vereségeket, melye­
idet az occupáio hadak itt-ott szenvedtek, a kiren­
delt fegyveres hatalom elégtelen volta okozta, s 
hogy az occupatió kevesebb költségekkel járt s 
hamara. b foganatosítható lett volna, ha kezdettől 
fogva eiég nagy haderővel vitetik keresztül. Most 
a minisztertanács e meggyőződésnek megfelelően 
hozta határozatait. Az occupáló sereg létszámát 
ötvenezer Larezosra akarják száj ontani, hogv a 
téli baqjáiatot kikerüljék. Azt hiszik ugyanis hogv 
az említett haderővel két hó alatt Boszniát és 
Herczegovinát teljesen pacificálhatják.

• hA mm'sztertanács határozatai alapján tegnap 
újabb mozgósítások rendeltettek el, melyek es, 
maganhír szerint tizennyofoz gyalogezredre terjed­
nek sí. A mozgósítandó ezredek közt van a bn 
dapesti 32. és a kecskeméti 38. tartalékezred az 
ugyané számú tábori ezredek tudvalevőleg már 
reg a harezteren állanak. Mozgósitatott mint ball- 
jua az V. tüzerezied is, mely szintén Budapes­
ten all. Hogy a mozgósítás az egész ezredre ki- 
terjed-e, még nem tudjuk, üz a hir, hogy Bu­
dapest egész helyőrsége mozgósittatik, már azért 
sem lehet igaz, mert Budapesten most alig 
3-5 közös hadseregbeli zászlóalj van s a lak­
tanyák csaknem egészen üresen állanak; való­
színű azonban. hogy a főváros nagyobb számú 
honvédségét kap helyőrségül. Pozsonyból is na<*v 
csapatszalhtmányok fognak hajón az Al-Dunára 
küldetni A kormány 8000 ló vásárlását rendelte 
e.. Az eddig mozgósított ezredek és pedig a 6 23 29., 32., 37., 38., 39., 46.. 52, 6?*69 és 
<2. számú ezredek hadkiegészítő kerületében 
az idén a rendes fegyvergyakorlatok nem tartat­

nak meg.

Ugyancsak erre vonatkozólag a „M. H.“ kö­
vetkezőkről értesül: A hadügyminisztériumtól teg­
nap érkezett rendelet folytán, ma csak az Este 
32-ik gyalogezredből a szabadságoltak és tartalé­
kosak egy része hivatott be. Altisztek egyátaláu 
nem hivattak be. A 38-ik Mollináry nevét viselő 
gyalogezred, ma éjjel várja a további mozgósítási 
r ndelet. Az „Észté“ ezredből összesen 560 ember 
lett behiva, a kik 24. óra alatt magokat jelenteni 
kötelesek, azonban további rendeletiga fővárosban 
maradnak. Honvédezridekoől c-ak is a paksi 
66-ik honvédezred lett mozgósítva. — A 32-ik 
hadkiegészítő parancsnokság órtesité a fővarost, 
hogy az ezen ezredbe i szabadságoltak és tartaléko­
sok az ez évi fegyvergyakurlat alól felmentettek, és 
ezt a jövő évben sem kötelesek pótolni, miről az 
illetők értesitendők. A hadügyminiszter reit­
el elkezése folytán a következő ezre­
dek tartalékosai felmentettek a fegy­
ver gyakorlatok alól: 6, 23. 29. 38.39. 46. 
52. 61. 69. és 72. szám. Budapesten eddig össz- 
szesen 4000 sza adságolt és tartalékos katona hi­
vatott be.

Mint a „Fester Journal“ irja, az itteni ma 
gas katonai körökben azt állítják, hogy az álta­
lános mozgósítás a legközelebbi napokban 
be fog következni. A Cseh- és Morvaországban 
állomásozó ezredek is megkapták már a mozgó- 
sitási parancsot.

Az újonnan mozgósított ezredek között hat 
lovas ezred is van.

*

Annak jellemzésére, hogy a mozgósítási ko­
média szomorú kiegészítő része a „fuvarosok tö­
meges kirendelése“ mily elkeseredést szült a vidé­
ken, adjuk a „P. N.“ következő sorait:

Igen jellemzők a vidéken uralkodó elkesere­
désre nézve azon adatok, melyek Somogymegye 
aliipánj'ának a f. hó 16-án tartott rendkívüli bi­
zottsági ülés elé terjesztett jelentésében foglaltat­
nak. A jelentés ugyanis előre bocsátja, hogy az 
alispán í. hó 9 én a honvédelmi miniszter távirati 
rendeletét vette, mely szerint a megyéből 500 két- 
lovas fogatot akár önkéntes vállalkozás, akár hi­
vatalos kirendelés utján f. hó 12-ére Brődba ál­
lítson ; minden kocsis a két lóval együtt teljes el­
látásban részesül és fuvarbérül naponkint 2 irtot 
kap. Csakhamar újabb 200 fogat kirendelése ha­
gyatott meg f. hó 14-érc ugyancsak Bród vá­
rosába.

„Ezek folytán — igy szól az alispán jelen­
tése — az illető szolgabirákat megfelelőiig utasí­
tottam, különösen meghagyván, hogy önkéntes vá- 
lalkozás netáni hiánya esetében az akadályokról 
rögtön tegyenek jelentést.

A beérkezett jelentésekből meggyőződvén ar­
ról, hogy a rendelet kivihetetlen, erről késedelem 
nélkül távirati felterjesztést tettem a nmtgu hon­
védelmi miniszter urnák, nemkülönben a mtgos 
főispán urnák is.

Mire a miniszter ur válaszolta, hogy a szük­
séges előfogatok kiállítása egyéb területről lehetet­
len, és a mulasztás a csapatok érdekét veszély ez- 
tetné : egyszersmind azon várakozásnak adott ki­
fejezést, hogy a legnagyobb erélylyel hajlandóm 
végre a meghagyást, s tapintatom "nélkülőzhetővé 
teszi a karhatalmi szigort.

Ezen rendeletet egyfelől illető szolgabirákkal 
közölvén, másfelől az időközben beérkezett szolgabi- 
rói jelentések nyomán indokolt, tüzetes felterjesztés­
ben kifejtettem, hogy önkénytes vállalkozók sehol 
sem találkoztak, hivatalos kirendelésnek a nép el­
lenszegül, a községi bírákat bántalmazza, esőzések 
miatt minden mezei munkával elkésve, gabonájuk 
részben a mezőn, részben a kazalban rothad, kikészítés­
sel sietnek, a mi reájok nézve életkérdés, lovaik füvesek 
és lezsarolvák, oly távolságra az utat ki sem birják, 
némelyek a vidéket ismervén, oda nyilatkoztak, 
hogy Bródba három nap alatt sem érnek, annál 
kevésbbé mehetnének tovább ; költségük sincs, 
többen kijelentették, inkább meghalnak, semhogy 
odamenjenek; általában a hangulat igen elkesere­
dett; szolgabirák, tömeges ellenállástól tartva, kar­
hatalom alkalmazása nélkül a rendeletet végrehaj- 
hatlannak találják.“

Félhivatalos lapok most azt hirdetik, hogy a 
elrendelt fogatok közelebbi időben fel fognak vál­
tatni más fogatok által, melyek országszerte, a ko­
csis és lovai teljes ellátása mellett naponkint 2 
forint fuvarbérrel felfogadandúk lesznek. Az ily bér 
mellett bizony nem akad majd Boszniába fuvaros. 
Somogymegye alispánja a honvédelmi miniszté­
riumhoz intézett fölterjesztésében szükségesnek tar­
totta azt kérni, hogy a fogatok napidija 5 forintra 
emeltessék. Ha a kormány a 2 fitos napi bért 
föl nem emeli, akkor üres Ígéret marad az, hogy 
a legnagyobb részt kényszerrel kirendelt fogatok 
önkényt vállalkozó más fuvarosok által fel fognak 
váltatni.
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A budapesti mozgósítás ügyében még a kö­
vetkező tudósítást vesszük: Ma ejjel érkezett a fő­
városi hatósághoz a parancs a 33. és 38. tartalék 
ezredek mozgósítása iránt. A tartalékosok ma aug 
21. napjára hivattak össze.

Egy önkénytesnek D u b i c á r ó 1 szülőihez 
intézett levéibői, az occupáló sereg ottani helyze­
tének némi ismertetéséül jónak láttuk a követke 
zőket nyilvánosságra hozni.

Az élet itt a legnxomoruságosabb, a milyent 
otthon Magyarországban még csak gondolni sem 
birnak. Minden roppant drága s még igy is alig 
tudunk valamit kapni. Mi már négy nap óta nem 
ettünk^ meleg ételt. Menagi helyett kapunk napon­
kint 15 krt. Ezen vehetünk magunknak élelmet. 
Ez az itteni drágaság miatt természetesen nem 
állhat másból, mint egy darabka száraz kenyérből 
es néhány szem gyümölcsből. A bor méreg drága 
A legrosszabbnak literje 40 kr. így ezt suba sem 
ihatunk. Ha néha itt vagy amott egy-en valami­
revaló kocsmát találunk, azt az éhezők és szom- 
juhozók annyira ostrom alá veszik, hogy egy-en 
kiszáradt zsemléért 4—5 krt is kell fizetnünk. Ma­
guknak a lakosoknak is alig van mit enuiök.

Nekünk itt igazán nehéz feladatunk van. Csak 
nappal szabad öt—hat órát aludnunk. E»ész éjjel 
reggeli 7 óriáig őrt kell államink. — A felkelők 
nem állanak tőlünk messzebb 500 lépésnél, s minden 
éjjel várhatjuk, hogy megtámadnak bennünket.

Mi váijuk a reservisták behívását, miután 
strapácziót sem a tisztek, sem 
birhatvá soká kiállzni, 
gért folyamodott.

A mint kapitányunk mondja, mi reánk, ha az 
isten helyreállítaná is a békét, még azon feladat

menye? Annak csakis egy tényleges eredmé 
nye van ; t. i. megengedte Törökországnak fel 
darabolását. — „Ausztria“ veszi magának, a mi 
neki tetszeni fog. — Angolország ugyanazt 
teszi. — Görögország majd azokat utánozni fogja 
mi marad Oroszországnak hátra, mint az, hogy ő 
is saját belátása szerint cseleked 
jék?! Milyen perspectiva ez? Hol van a béke? 
Kanczellárunk már régen ezen nyilatkozatot tette 
hogy a kelet a keletieké s csak a keletiek által 
kell, hogy rendezve legyen! De Európának ez nem 
tetszett s azt európai kérdéssé tette. Ebben rejlik 
Európa jövőjének baja. Oroszország a kérdésnek 
negativ oldalát megoldotta ; Európa saját érdekeit 
követve, mindent bonyolulttá tett; azért bátran 
biztosan lehet állítani, hogy mig a keleti kérdés 
a természetes alapjánál fogva meg nem lesz old: 
addig tartós béke nem leend. A béke a m eg­
ei é g e d e t t, s é g, d e az hiányzik 
s ezen helyzetet, — melynek 
keserű gyümölcseit már is Ízlel j fi k 
csakis a berlini congressusnak s Európa gyűlöle­
tének köszönhetjük. Annak ajándéka az, hogy jelen­
leg nem tudjuk, „ki van kivel, és ki van valaki 
ellen?“

A „IN ovo je Vremja“ czimíi lap a bécsi 
ellenmondó sürgönyökre hivatkozva gunynyal 
megjegyzi: hogy ép oly homályos az osztrák po­
litika, mint a bécsi jelentések is, melyek majd a 
portával conventiót kötnek, majd Szerbiával és 
Montenegróval szövetségre lépnek, hogy Török­
ország elfon harczoljanak. „Ausztriának“ gyönge, 
sége, mindannak daczára, hogy 1866. 
óta hadseregét folytonosan u j a n s z er-

st csak 
.sztrák

katonai körök álmodoztak, t. i. hogy az 
osztrák-magyar hadsereg képzeltség oly magas fo­
kán áll, miszerint képes lenne hadseregünkkel meg- 
mérkezni, sőt azt legyőzni is.

Az egyetemes tanitó-gyülés.
— aug. 21,

Mar 8 órakor reggel élénk mozgalom ural­
kodott az országház körül. Künn egyes csoportok­
ban tanítók s tanítónők kedélyesen beszélgetve vár­
táit a nagy gyűlés megnyitását. 9 órakor az ország­
ház nagy ülés terme zsúfolásig megtelt. A gyű­
lésre jött tanítók s tanítónők száma közel ezerre 

Molnár Aladár lelkes éljenzések kö- 
dtt elfoglalván az elnöki széket, az ülést megnyitja 
a jegyzőkönyv vezetésére Bákóczy Lajost kéri 

lel. A tárgyalás alkalmával szólni kívánókat Györ­
gy ös s y Bndolfés S t etti na Ilona jegyzik fel. Ez­
után Molnár Aladár, elnök megnyitó beszéde követ- 
.ezett. Kiterjeszkedett a beszéd az elmúlt országgyű­

lés alatt a tanügy érdekében hozott intézkedésekre*. A 
nyugdíj törvényt említve, hangsúlyozta annak hiányait 
szolt ezután a tantervről, mely bármily nagy 
hiányt pótoljon is, a gyakorlati követelményeknek 
meg sem felelhet meg teljesen. A népiskolai ható­
ságokról hozott törvény egy lépés a tanügy elő­
mozdítására, mert magában foglalja a néptanítók 
fegyelmi ügyét is, elismeri mindemellett, hogy úgy 
e törvény, mint az ennek alapján kiadott rendele­
tek nem telelnek meg teljesen a néptanítók igé- 
nyeinek s e miatt méltó az elégedetlenség a tán 
férfiak körében. Lelkes éljenzés és taps vihar tört 
ki, midőn említette, hogy hazánk törvénvhozása 
meg mindig nem áldoz annyit a népnevelési-e, 
mint amennyit e szent ügy megérdemelne. A ovu­
les működésének irányát jelölve, óhajtaná, ha 
a kisdednevelesnek ügye jobban felkarolhatnék 
s közelebb hozatnék a népiskolai tanításhoz külö­
nösen a magyarosítás érdekében. Élénk he­
lyeslés között hangsúlyozta, hogy a közoktatásügye 
egyik elsőrendű kérdésnek tekintessék a nemzet 
törvényhozása előtt. A nemzeti czivilizatio érdeké­
ben szükségesnek tartja, hogy a magyar nyelv 
mint kötelező tantárgy hozassék be minden nén 
iskolába. Beszédét a jelenvoltak hosszan megél-

A főváros nevében ezután Báth Károly 
főpolgármester üdvözölte az egyetemes gyűlést A 
népnevelés szentségétől áthatva üdvözölte az esv 
fűiteket s kívánt áldást a tanítók működéséi 
Lelkes éljenzéssel kísért beszédéért jegyzőkönyvileg 
mondott neki a gyűlés köszönetét, * 0

_ . p- Sz a thmáry Károly szólalt fel ezután,
jelenvoltak figyelmet a kisdednevelők

még e gyűlésből egy tisztelgő küldöttség menesztessék 
a miniszterhez. Kívánja, hogy a törvény ne tegyen 
különbséget a községi és felekezeti iskolák között. 
A felekezeti taaitók sok tekintetben ki vannak 
véve a törvény oltalma alól. Sok van köztük — 
igaz — kik egész műveltségűket csak a harangkö­
tél mellett szerezték. Indítványozza, mondja ki a 
az egyet, gyűlés, hogy a törvény revisioját égető 
szükségnek tartja s kérvényt intéz a törvényhozó 
testülethez, hogy ez a népoktatás törvényt a köz­
oktatási tanács munkálata s az egyes tanitóegyletek 
által beküldött javaslatok alapján módosítsa. — Az 
előadót beszéde végével a gyűlés lelkesülten megél­
jenezte.

Az előadó után Bálint Mihály, czeglédi 
tanító, szólal fel s az egyes pontok birálgatásába

— Napoleon herczeg házasságaThyra 
dán herczegnővel még mindig foglalkoztatja a fran 
czia lapokat. „A két ifjú — mondja a „Tabletes-"
— komolyan szereti egymást s különösen a he'r- 
czegnő az, ki erősen ragaszkodik akaratához, noq 
a dán minisztérium a házasság ellen nyilatkozott
— Thyra herczegnő legközelebb nővéréhez, a wa­
lesi herczegnéhez irt levelet ez ellentállás meglő* 
résére, s a herezegné csakugyan kivitte, hogy á 
dán király beleegyezett a házasságba, a’ király é. 
Thyra herczegnő legközelebb állítólag épen ahfon 
az ügyben utaztak Angliába.

— Grant tábornok Bécsben tegnap Iá- 
togatást tett Albrecht főherczegnél s délután nejé 
és két férfi kísérője (a titkár és szárnysegéd) tár 
saságában kirándult Bécs környékére. Az amerikai

bocsátkozik, hangsúlyozza különösen az iskolamu- S nagykövet tegnap dinert adott az ex-elnök tiszte
basztok szüleinek megbüntetésére vonatkozó hiá 
nyát a törvény ezen szakaszának. Kimondatni kí­
vánja törvény által, hogy a képzöiutézeti tanárt 
egyenlő fizetéssel bírjanak a középtanoda taná­
rokéival, óhajtja továbbá, hogy tanitóképezdékbe 
csak a középtanoda 6 osztályát végzett növendékek 
vétessenek fel. A tanítók tekintélye érdekében 
óhajtja ezt. A fizetésre nézve szintén határozott

Jetére s ez ebéden az amerikai konzul es a nagy­
követségi személyzet is hivatalos volt. — Ma dél­
után Grant tábornok az udvarnál ebédelt s holnan 
nagy diplomatiai lakomát rendez az amerikai nagy­
követ, mr. Casson. c'

— Muszka 
hadseregnél. A

állapotok az osztrák 
.Szegedi Napló“-hau olvassuk

sekről s bűnös
visszaél,

javaslatot nyújt be. Egyébiránt az előadó nézetét j emez épületes történeteket: Sajátságos és megdöb- 
egészben magáévá teszi. i bentő üzelmekről és gazdálkodásról értesül lapunk

Mikul a Antal, Modorból, szólal most fel s l megbízható forrásból. A Boszniában küzdő hadse- 
a pozsonyvidéki tanító-testület nevében inditvá- f reg élelmezése körül hallatlan 
nyozza, hogy a kepezder növendékek a hadkötele- i 
zettség alól vétessenek ki, legalább 
mig a tanfolyamot elvégzik. Beszédét 
kisérte a gyűlés.

Schwarz Mór, hódmező-vásárhelyi 
az átalános népiskola felállítását óhajtja, a

országos egyesületének közgyűlésére hívja tel mel, aug 22-én ,1. e. 11 órSr fog „egűjUtat‘j 
az országimban. ° J

a
a legénység nem 

a parancsnokság segitsé-

ís vár, hogy itt kell maradnunk még vagy két 
évig felszereit állapotban, a mi köztünk nagy elke­
seredést szül.

Az itteni lakosokkal lehetetlen magunkat meg-
KnKi.nk.ÄSZtaäÄt™

rJS&rcr-Ezérl mind™

ják.

A
Az orosz

» perspektíva.
tz; , . , la P ? k a jelen helyzetet rajzol-

vaevKMhnr„917e valaki ellen ? Béke ez,
eafmaíott lL ~ x/i! 32 eS>ik tekintélyes, rá- 
zet? Ausztria“ h Veit"6'valaha ily zavaros hely- 
zet. „Ausztria“ bement Bosznia- és Herczeffoviná-

AUsnztoa“ UaPáűaLmegllbia0ttÍa- É* mit Stunk?

angol verekedik. -Az angol premier meg állítja, hogy nemcsak Török 
Aogoto3rot8Sii™ barátságban ran ; ,, „Ltan
ellen uszítani “'»3Ä' <•»—* 

tani, s ha 
van a b e

A napirend első tárgya az 50-es bizottság 
elenteso volt, melyet Bálint Mihály, biz. jegyzi 

terjesztett a gyűlés elé. A bizottság működésé 
lapunkban annak idején tüzetesen ismertettük A 
jelentés az egyetemes gyűlés által helyeslőleg" tu - 
domásul vétetvén, Tan ősimre indítványára a 
bizottságnak buzgó tevékenységéért jegyzőkönyvileg 
köszönet szavaztatott, J U jvneg
ffiUvÄn V t-Íe “ bAe r g 6 r Ágost tett jelentést az 
Eotvos-alap ugyeben. A magyar néptanítókra nézve
ezen jmékony intézményt maguk a tanítók hozták 
letre s máris meleg pártolásban részesül a közön­
ség részéről. Az Eötvös-alapot szintén tüzetesen ismer­
tettük lapunkban s most csak azt említjük föl hogy 
az e tárgyban tett jelentést az egyetemes gyűlés 
feszült figyelemmel hallgatta végig - Gvőrffv 
Iván Esztergomból javaslatot nyújtott be ezután 
melvnek ertelmeben kívánja, hogy az Eötvös ala-nak 
minden magyarországi néptanítója legyen, hogy ezen 
Map szabíüj zata az egy es tanitóegyletek kiváualminak 
megíelelofog modvsitassek s hogy e szabályzat meo-- 
alfopitása azon bizottságra ruhaztassék, mely a te- 
nrtóegyietek szövetségét fogja majd létre hozni
+ wJ|UtltVdnj°m l?Viibbii’ h°gJ minden tani- 
tóegyfot a maga körében necsak ezen alapra 
rbe“ízzen gyűjtéseket, hanem a mozgósított had­
köteles néptanítók családjai számára is. Hetre- 
u u s Janos, mezőtúri tanító írásban indítványt
tlnhlJ3 r - me^,ben kivánja’ b°gy az Eötvös-alapJa 
tanítok részéről jobban felkaroltassék. 1 1 '
kát, gyűjtéseket kiván eszközöltetni

tanító, 
. „ , népok­

tatás ügyét a felekezetek kezéből egészen ki akarja 
ragadni. Éljenzés és taps kisérte e beszédet.

Schön Beruát, győri tanító Péterfynek kö­
szönetét kiván szavaztatni a zsidó tanítók érdeke­
ien tett meleg ielszólalásáért.

György Aladár indítványt nyújt be, mely 
szerint mondja ki az egyetemes gyűlés, hogy a 
magyar nyelv tanításának kőtelezővé tételét kü­
lön kérvény által is szorgalmazni fogja az ország­
gyűlés előtt.

Se hm id Boldizsár pécs-bányatelepi tanító 
iránt szólal fel, hogy a tanterv az osztatlan

mint a külön tanitó-

azon időre, j °c “1 v 1 * uullVi’ k ön n y el m ü sé gröl ve- 
helyesléssel - szunk tudó m a s t. A szállítási kouzortium is­

mét a hagyományos módon alakult meg s csupa 
osztrák vállalkozók vesznek abban részt 
kiknek sikerült jó vélelmet ébreszteni az irányadó 
körökben maguk iránt. Mi módon, nem tudjuk 
csak sejtjük, mert a Bruck-Eynatten história méo 
élénk emlékezetünkben van. Bécsben már, Ugy 
látszik elfelejtették. Ez tizeimet a következő esi-t 
szomorúan illustrálja: St. budapesti gazdag nagy­
iparos szinte részt akart venni a szállítási eon- 
sortiumban. Nem vették be, noha ajánlatai kedve­
zőbbek voltak. St. ekkor azzal fe n y e g e- 
tődzött, hogy az országyülés előtt 
fogja fölfedni ama homályt, mely az 
egész szállítási „üzletet“ (mert annak 
mondható az mindkét irányban) takarja. 
Eögtön bevették a cons or fiúmba.) Egy 
másik eset is jellemzi a katonaság rósz élelmezé-

I

az
iskolák számára más legyen, 
val bíró népiskolában.

Goldberg J. Pápáról a nyiigdij-törvónyből 
kizárt tanítók érdekében szólalt fel.

V. Balogh Lajos kimondatni kéri, hogy a
törvény revisiója alkalmával mondja ki a törvény- : n ^ ,
hozás, hogy a tanítókat tanügyi kérdésekben min- l szek‘ Szabadkáról kenyeret szállított a kon- 
denkor meghallgatja s őket a tanügyi közigazga- i zorcziumnak. A konzorczium valamely okból nem

' akarta azt elfogadni, minél fogva a szállító lerakta 
szállítmányát a zombori indóháznál. Két hétig 
hevert ott a kenyér. Egyszer midén már megpe- 
nészedett megehetlenné vált, fogta magát az idő­
közben megszorult konzorczium és levitette Bosz­
niába a katonaság számára. A marhaszállitásra

sze­
gy ári ezég is, ked- 

természetesen el lett uta-

tásba beosztja.
B e b e v i ts Imre Pécsről a tanítók fegyelmi 

ügyében emel szót s indítványozza, hogy az egyetemes 
gyűlés mondja ki, hogy az iskolaszék! és közigaz­
gatási bizottsági tagság összeférhetlen.

. Gyorfy Iván c-s Tanos Imre a tárgyalás
befejezése mellett emelnek szót. $ = ______ ________

H,ecbt M,ór a módosítandó pontok egybeál- \ vonatkozólag egy több rendbeli kereskedőkkel
6 **■ I Telkmtt » «V« első rendű

Az előadó Péterfy Sándor szólt még s - VPZÖ 
az elnök a beadott indítványokat szavazás alá bo- í Sltva’ mert magyar. A marhákat, mint halljuk, 
csatja. Az egyetemes tanitógyülés az előadó által Bécsből szállítják. Mindezekre nézve megjegyezzük
beterjesztett határozati javaslatot nagy többséggel ! hogy biztos adatok birtokában vagyunk s szükség 
elfogadja. Elfogadtatott ezután Gvörsrv Aladár és ! „ ,, , . ‘“iDona a szuastg
Goldberg indítványa is, valamint Mikula Antalé í L . nevekkeI 18 elo3llhatunk. — A bécsi 
is. Beberits Imre, valamint Balogh Lajos inditvá- S aonzorczmmnak ugy látszik beütött a boszniai 
nyal elejtettek. ^ occupatio hanem a szegény katonaság ugyan-

Gyorfy Ivánnak azon inditvána, hogy a j csak keserüii s mig a közösen megszavazott 60 
mozgósított hadköteles néptanítók családjai számára ; millió rohamosan fogy addig a katonaság éhe- 
a tanitóegyletek körében gyű lés rendeztessék za- . ;i j- . 6 “um6 “ n-aionasag tne-
jos helyesléssel elfogadtatott. ’ i Zlk v.ag^ Pe<B§ °ty gyalázatos élelmi czikkekkel

A népiskolai törvény revíziójának tárgyalása I !áttatlk eI’ — melyek igen alkalmasak elkedvet- 
ezzel befejeztetett. > jeniteni a hadsereget s tönkre tenni azt.

A_ mai ülés egyik tárgya lett volna még a! —A mozgósított Albrechtfőher- 
nep k ony vtarak ügye, ez azonban minthogy a ' ezeg 44. sz. gyalog ezred tartalékos tisztei tegnap 
tagok oszladozni kezdtek, a mai gyűlésről elma- E este hagyták el a déli vasúton a fővárost. A Po- 
radt s a csütörtöki ülésen fog tárgyalás alá vé- | Htischer Greiszlemél“ politizáltak nagyszámban 
tetnL I megjelent barátaikkal talán utoljára

Az ülést d. u. 2 órakor az elnök here- | ’ ’ "
késztette. j

A kisdednevelők országos egye-í 
sülete ma d. u. 5 órakor az országház 1. ’sz.

$

- — s a búcsú la­
komán több toaszt mondbtott a távozókra. Mikor 
a vonal elrobogott s a távozók kőnyes szemekkel 
lobogtatták a kocsiablakokon ki kendőiket, a visz- 
szamaradtak a szózatot énekelték s még a vasúti 
személyzet s a jelenlevő szép számú közönség is 
zokogott midőn visszhangzott a dal:

A nagy világon e kivid,
Nincs számodra hely.

— Mégis csak lesz hát Erdélynek 
aranykora. Mint értesülünk, gróf Pécky Manó az 
erzsébetvárosi mandátumot fogadja el. Ennek követ­

termében szép számmal látogatott közgyűlést tar­
tott. A gyűlést P. Szathmáry Károly elnök nyi­
totta meg, üdvözölve az egybegyűlteket. Ezután az el­
nök felolvasta azon költeményt, melyet Brunswick Te­
réz emlékére irt. A közgyűlés a szerzőt megéljenezte 
s a küllemén} nek a holnapi közgyűlésen leendő elszava- 
lással Daps y Lászlót bízta meg. Az elnök utána; , ,,,
„Nevelési szakközlöny“ által az elnökség ellen felhő- j kezteben a bosnyak párt végrehajtó bizottmánya 
zott vádakra hivtafel a közgyűlés figyelmét s kijelenti, $ elhatározta, hogy a kolozsváriak nyakára, a Ma- 
hogy na a közgyűlés e vádaknak helyt ad, ő az elnök- gyarországból kiakoibolitott Jókay Mőriczot fogia

58? SStSSSJ-St,.^ k““!' K?rrvVölgy i Lajos választattak meg. A pénztár meg- iegyszer elátkoztunk ; mert meg voltunk győződve, 
vizsgálására három tagú bizottság küldetett ki.
Kobány Mihály olvasta fel ezután titkári jelen­
tését, melyet a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vett 
Most a közgyűlés áttért azon átalános kisdedne- 
veiő intézeti szabályok tárgyalására, melyeket Fo- 

Lajos, hódmezővásárhelyi kisdedóvó terjesz-

Adakozáso-
György Aladár pártolja G y ő r f y inditványálTs 
csak azt kívánja, hogy az Eötvös-alap megteremtő- 
Jero1, ne feledkezzék meg a gyűlés. — Póterfv 
bandor emlékét a gyűlés jegyzőkönyvileg örökíti 
meg Szónak még a tárg}Jh(^ Fi/chegr ™

bőről s vasad! Balogh Lajos Gyúróról. Sza­
vazásra bocsátván elnök a kérdést, Győrfy indít- 
St®* - A teUjávaaiatok Gljörgv
fotelnek át W*8 3Z ^tvös-alap bizottságához 
tetetnek at. Steiner István, ki az alap üsvében

y sokat fáradozott, mozgósítva lett s több ^ kar 
r a nevében üdvözlő táviratot küldött a evülés- 

másuime ^ fe °lvastatváü’ éljenzéssel vétetett tudo-

tárgy elintézése után as i x : „ iarSy elintézése után a törvény rév i-
sabb tárgyad targ>’alás alá’ mely egyik legfonto- 

vaöa az egyetemes gyűlésnek. — Péterfv
í1“6,“ ,é-l‘ ‘ “te«*. . . B,1 

ségesséeét mondta el »“t
doS«iiásí LífJ U torneny egó’es Pofjainak mó- 

i 1 ‘ e*ke:ihhetetlen. A süket-némák stol‘Tr Ji,ia « kelto6s™ • Ä!
tagná bn 'n i-toi;v;é,jy revisiojára vonatkozólag óhaj-
iarasiata LriM‘ff™ “"lics"‘t me voUoí 
Slnlvf*4,4. E » níptanitók
óhajoknak 1p ’ hu *anifóegyletek által kifejezettzött í S1! gl- ban megfeleL Zaí°s he|yeslés kö- 
« l! te Í0Leg a zsidó tanítók nyomorát 
nítök .sz^mo(u helyzetet, melyben ez elhagyott ta- 

smylenek. Óhajtaná, hogy ezek sorsán segítendő,

dór
tett elő. E szabályzat vitára szolgáltatott' al­
kalmat, melyhez különösen dr. Peregrinyi Elek 
Dömötör Géza, Kozma Dénes s a nők közül is többen 
szóltak hozzá Beható vita után némi módosítással a 
szabályzat elfogadtatott s több példányban ki 
fog nyomatni s a kisdedóvók között szétoszlatni. Az 
alapszabályok módosítására került most a sor. A tár­
gyalás folyamán felmerült a vidéki körök alakítása is. 
Erre néz ve abban történt megállapodás, hogy a vi- 

, fosdedóvók egyesüljenek valamely néptanító 
egylettel s képezzék ennek egy szakosztályát. Majd- 
nem egy teljes ólát vett igénybe az alapszabályok 
módosítása. Elénk eszmecsere után a kívánt módo­
sítások eszközlésével az alapszabályok elfogadtat­
tak — Az egyesület holnap (aug. 22.) d. e. 8 
orakor az orszí'gház nagy termében ismét ülést 
tart melyen Komjáthy György elhunyt tagról fog 
emlekbeszedet felolvasni Fódor Lajos. — Az ülés­
nek a késő est vetett véget.

ÚJDONSÁGOK.
t>z aT Budolf trónörökös születésnapját 
ira8aban ma megünnepelték. Az esemény alkal­
mából tegnap este takaródét fújtak, ma reggel 5 
ó.rak01' Pedig a polgári csapatok ébresztőt, s dél- 
4*41 * ”akor ünnepélyes isteni tiszteletet tar-
tottak. A lövészszigethez vezető utczák — mondja 
a távirat — pompásan fel vannak díszítve és a 
nemet kaszinónak a királyi pár s a trónörökös 
arczkepeivel ekesitett kertjében tegnap impozáns 
esti ünnepélyt tartottak, a király születése napjá­
nak utojelenetekép valamennyi hazafias zenedara­
bot ismételni kellett.

. T H,ory^t Mihály holttetemét ma este 
1U órakor hoztak meg a bécsi vonattal Carlsbadból 
a to varosba. Az indóháznál a legközelebbi család- 
agok s egy szükkörü társaság várta a hamvakat 

melyeket onnan egész csendben szállítottak az el­
hunytnak pipautezai lakására.
,. ,, ~ ^zk- Istvánnap Parisban. István 
király napján — távirják a franczia fővárosból — 
Dvihally Binder és Huba indítványára a világtár- 
lati csárdában diszlakoma tartatott. Számos áldo­
mást mondtak a hazára, királyra, Trefort minisz-
uStoSit ™lisi biílosra' 8lb' áz

hogy az aranyos Móricz Paly a adja át aranyos 
tollú collegájának egyik kerületét.

„Illetékes helyről“ megkerestet- 
tuuk annak egész határozottsággal való kijelenté­
sere, hogy azon hir, mintha Boszniában és Her- 
czegovinában magyar csapatok megtizedelteitek 
vagy egyesek főbe lövettek volna, teljesen alap­
talan. r

! — Kory t niczáről Írják nekünk : Koryt-
i mezáu demque ki nem fogyunk a mulatságból, alig 
: mult el a 18-iki estély, 19-kén este ismét vidám 
I ünnepélyre gyűltünk. — Bloks ay István bereg- 
! szászl közjegyző tartotta neve estéjét, melyre igen 
I kedves vendégkoszorut hívott össze. — Vacsora 

mellé Bacz Budi zenekara hegedülte a szebbnél- 
szebb nótákat. Bészt vettek a gazdag banquet- 
ten többek közt S i m o n y i Ernő kitűnő hazánk- 
íi3, G e 1 1 é r i Szabó János ur, Szmrecsányi 
Gy örgy stb. és kedves hölgyek is. — Az elmarad- 
hatlan t<.asztok nem hiányoztak, ezek közül gyö­
nyörű volt Simony i Ernőé az ünnepeltre, Pongrácz 
Györgyé a magyar-lengyel barátságra, a jelen volt 
lengyel Graven Lajos ur kedvéért; — a házi ur 
Bloksay István-é Simonyira, Gelléri Szabó Jánosé 
az ünnepeltre stb. Ittak még aztán Simonyi a je­
lenvolt hölgyekért, Gelléri Szabó János az ünne­
peltért, gróf Vay Sanyi Kossuth Lajosért stb. — 
A vendégek éjfél felé oszoltak el köszönetét mondva 
Bloksay urnák és kedves nejének e valóban párat­
lan szives vendégszeretetért.

— Tőrök foglyok érkeznek országunkba, 
Az eddig behozott csapat kőrülbelői 600 emberre 
megy, a kiknek egy nagy részét Komáromba 
szállították.

— A sárgaláz, mint egy minapi távirat 
jelentette, különösen Granadában óriási áldozatokat 
kiván. A szörnyű betegség most nagyobbodik, a 
halandóság növekvőben van, a vasutak és gőzha­
jók menekülő lakossággal telvék. New-Torkból szá­
mos orvos és betegápoló, továbbá élelmiszer és or­
vosság küldetett ki.

— A kecskeméti reform, lyeeumban az 1878/,. 
tanév szeptember 4-én nyittatik meg: megelőzőleg 1-se- 
jétől 4-ig, a beiratások, javito- pót és magánvizsgák esz­
közöltetnek. A tápintézet 4-én nyittatik meg a tápdij ha­
vonként 7 írtban állapíttatott meg. Kecskeméten aug 17-én. 
Az igazgatóság.

— Kiskun-Félegyházán a roncsoló 
toroklob meg most is szedi áldozatait. Junius 26- 
dikán már egy éve múlt, hogy e járvány ott fel­
lépett, és a legutóbbi hivatalos tudósítás szerint 
az utóbbi hétben a beteg létszám (á 3) szaporo­
dott 14-el, és igy a 17 közül meghalt 7, meggyó­
gyult 4, és gyógykezelés alatt maradt 6 beteg.—

Kezdettől fogva tehmeggyógyult 950 el 
— Szeren! 

gécsben a Dunán, 
hiába ütközve elsüli 
három tagja a vizó#

N
— Az egye) 

tanítók ismerkedési 
pjoyd“ társaság 
jyesen fogadta \\ 
őket a körül ményj 
gelte, fagylaltot 
rül. — A gyönyi 
termek méitán ma| 
lók figyelmét s 
megválni. — A nad 
(aug. 21.) tartatott] 
az olvasó. Délutánt 
tott, e helyett 
oszolva megtfckintnj 
intézeteket. Egyik 
adását ment megh i| 
másik csoport a 
pezdót látogatta r: ej 
pesti bölcsődét néztl 
azonban az izraeli f 
Wühler nyújtott 
kével s orgona jl 
az egyes szakosztály] 
közt figyelmet érdej 
társaság közgyűlései 
méhen d. e. 10 óra| 
Szarvas Gábor fog 
mánvok és népies 
szágház 1. sz. tel 
holnapi számában ií 

— A budapel 
német gyülekezet nél 

i 79-iki tanévre Fept. 1-f 
be, a rendes oktatás sj 

; jelentenünk kell, hogy
marad, in i e d d i g I 
beiratási napokat és óil 
maguknak kellene tulaj 

I szűke miatt fel nem a 
igazgató Deák-tér 3. sz|

Egylet
— A budai 

f. é. augusztus 25- 
közgj ülést tartanak 
herczeg örökös főlö 
megválasztatásam vl 
díszesen s müvészild 
az illető jegyzőkifoy] 
tik betekintés, ille] 
mulattatni.

— „Paedag, 
d. e. 10 órakor i 
közgyűlést tart : 
Kármán Mór által el 
formja. 2. Elnök és |

Fövi
B udapest 

gának rendes 
Báth főpolgármes 
Mihály püspök elh 
léke jegyzőkönyvül 
temetésen testületi 
ros. Fábián Lázár 
küldött a sebesülte 
csekély fontosságú 
Ezután felolvasiato 
indítványa a mozi 
szenvedő esaládjaii 

Tavaszi í 
a közgyűlést, hogy 
500 fvtot.

Fabiny i azt 
védséget is mozgós: 
írttal volna illő az 
deni azon feltétel a 
védek családjai is r 

S zt u p a G 
főváros sebesültjein 

Posner te 
ben s indítványoz 
egyelőre szavazón 
is szavazhat meg.

Báth főpolgi 
részéről 200 írt ir 

A közgyűlés 
l.rtot szavazott meg 
lasztá. Elnöke enne 
alelnőke Gerlóczy 
következők:

1. kerületből 
remiás. II, kér. 
Mandl Fér., III. k. 
Forgó István, Wei 
Imre. V. kér. Haris 
ton. VI. kér. Delei 
Mendl Istv., Poppei 
zsel, Molnár Endr 
Freiszleder Nándor.

Ezután több 
lel, s végül a gyá 
Pénzértékek kezelés 
tele után a közgyü

- A VIII. 
tanodában a tanuló 
rom utolsó napján 
az igazgatósági iro<
A fölvétetni kivonó 
lyettesei kíséretébe: 
tik az 1877—8. ta 
kaptak elégtelen os 
lentkezhetnek. A fe 
tok az említett bei 
3 órakor tartatnak.

— Idézés, é 
8elt terület ideiglenes 
W 27-én 16621 sz.
, tsz ólalási határidő 
1868. VL. és LV1 t 
határidőül 1878. aug. 
foj városház IV. kér. 
ezennel kitüzetik, szí 
gukat jogi és műszak 
|etni, egyúttal ügyeit 
hs e setleg szemle. u| 

hepest a következő k' 
iiT íolytattatni fo 
®ezvényen meghivatn:

— A fő v. 
azon részében, mt 
täoacs által csőm 
tetve uj fogyasztó 

— A s z I 
ünnepen oly nagy 
,a nem emlékezi 

?.[• Tehát fel és 1 
*fott az nap a sil

TA^

Az
Kecskéméi

® r té s“ távirata 
hszárezred mozi



házassága Thjra 
Loztatja a fran- 
lia a „Tabletes“ 
Tilönösen a fier- 
karatához, noha 
N nyilatkozott
pvéréhez, a wa- 
htállág megfő- 
livitte, hogy a 
la. A király és 
lag épen abban

Iben tegnap iá- 
1 6 délután neje 
Srnysegéd) tár­

le. Az amerikai 
-elnök tiszte­

kül és a nagy- 
At- —- Ma dél— 
bédelt s holnap 
Iamerikai nagy­

in z osztrák 
“-ban olvassuk 

tos és megdöb- 
I értesül lapunk 
küzdő Badse-
vis szaólé-
iségről ve- 

fkonzortium is- 
1 meg s csupa 

abban részt, 
i az irányadó 

nem tudjuk, 
história még 

pn már, úgy 
következő eset 
Igazdag nagy- 
Iszállitási eon- 
lánlatai kedve- 

feny ege­
iül é s előtt 
rt, mely az 

(mert annak 
a n) takarja, 

lumb a.) Egy 
|osz élelmezé- 
allitott a kon- 

fly okból nem 
s tállitó lerakta 

Két hétig 
I nár megpe- 
pagät az idő- 
evitette Bosz- 
arhaszállitásra 

pkedőkkel szö- 
czég is. ked- 

el lett uta­
mint halljuk, 
megjegyezzük, 
bk s szükség 

A bécsi 
Itt a boszniai 
Laság úgy an- 
gszavazott 60 

latonaság éhe- 
ni czikkekkel 
&k elkedvet-
LZt.
■echt foher- 

Itisztei tegnap 
•őst. A „Po- 
nagyszámban 

a búcsú la­
kókra. Mikor 
És szemekkel 
lóikét, a visz- 
|még a vasúti 

közönség is

Erdélynek 
ohy Manó az 

I .innék követ- 
bizottmánya 

Lkára, a Ma- 
lériczot fogja 
jlani' hogy ez 
pnk győződve, 
la át aranyos

megkerestet- 
kló kijelenté­
in és Her- 
Vtizedeltettek 
teljesen alap-

lünk : Koryt- 
litságból, alig 

ismét vidám 
István bereg- 

melyre igen 
— Vacsora 
a szebbnél- 

)ag banquet- 
íinő hazánk­

ra c s á ny i 
az elmarad- 

közül gyö- 
le, Pongrácz 
a jelen volt 

I - a házi ur 
fzabó Jánosé 
Douyi a je- 

»s az finne­
sért stb. — 
kietet mondva 
lóban párat-

Prszágunkba.
> X) emberre 

I máro m b a

napi távirat 
ki áldozatokat 
zyobbodik, a 

és gőzha- 
'iorkból szá- 
piszer és or-

pan az 187%. 
['előzőleg 1-se- 
ynvizsgák esz« 

a tápdij ha- 
<-n ang. 17-én.

[ a roncsoló 
Junius 26- 

rány ott fel­
ki tás szerint 
3) szaporo- 

; 7, meggyó- 
6 beteg. —

f.„jeltől fogva tehát megbetegült 1650, kik közül 
^gyógyult 950 és elhalt G94. 
y~r Szerencsétlenség történt tegnap 
gícsbeu a Dunán. Egy helyi propeller a Rudolf­
éba ütközve elsülyedt s a hajó személyzetének 
Som tagja a vízbe fűlt,

Népnevelés.
— Az egyetemes gyűlésre megjelent 

,anjtók ismerkedési estélye tegnap volt a „Pester 
ilovd" társaság épületében. — Itt igen szive­
iben fogadta M eisz B. F. az érkezőket, s 
%t a körülményekhez képest meg is vendé­
gelte. fagylaltot és süteményt hordoztatott kö­
jál, — A gyönyörűen díszített s berendezett 
•érmék méltán magukra vonták a vidéki tani- 
:,j figyelmét s csak nehezen tudtak a helytől 
megválni. — A nagygyűlés folyamáról, mely ma 
isiig. 21.) tartatott, más helyen talál értesítést 
jj olvasó. Délután érdemleges ülés nem tarta­
tott. e helyett a tanítók egyes csoportokra 
-zolva megtekinteni mentek a nevezetesebb tan- 

gézeteket. Egyik rész dr. Szabóky Adolf elő­
adását ment meghallgatni az iparos oktatásról, a 

! yásik csoport a sugárúti állami nötanitó ké­
peidét látogatta meg, egy más csodort pedig a 
‘.esti bölcsödét nézte meg. A legtekintélyesebb rész 
bonban az izraeliták imaházába ment, hol dr. 
Wühler nyújtott gyönyörű élvezetet kitűnő éne­
ivel s orgona játékával. — Augusztus 22-én 
x egyes szakosztályok tartanak ülést s ezen ülések 
közt figyelmet érdemel különösen a paedagogiai 
nr-aság közgyűlése, mely a képviselőház nagy ter- 

I gében d. e. 10 órakor veszi kezdetét. 12 órakor 
darvas Gábor fog előadást tartani a nyelvhagyo- 
gánvok és népies szólásmondák gyűjtéséről az or- 
szágház 1. sz. termében. A gyűlésekről lapunk 

I holnapi számában ismét megemlékezünk.
— A budapesti ág. hit v, evan g. magyar- 

lsemet gyülekezet népiskolájának növendékei az 1878— 
ij-iki tanévre sept. 1—4-ig bezárólag 9—12 óráig iratnak 
it. a rendes oktatás sept. 5-én kezdődik. Midőn egyúttal 
Jenícnünk kell, hogy népiskolánkban a tandíj ugyanaz 

I mar ad, mi eddig volt. kérjük a t. szülőket, hogy a 
•«itatási napokat és órákat pontosan megtartsák, különben 
maguknak kellene tulajdonitaniok, ha gyermekeik a hely 

I ;:iike miatt fel nem vétethetnének. Falvay Antal, e. i. 
israzgató Deák-tér 8. sz.

Egyletek, társulatok.
— A budai polgári] lövészegylet 

e. augusztus 25-éu d. e. 10 órakor helyiségeiben 
I közgyűlést tartanak, mely alkalommal József fő- 
I :erezeg örökös főlövészmesterré lett egyhangúlag 
I aegvalasztatásara vonatkozó, s az egylet által igen 
I díszesen s művészileg készített okmány valamint 
I sz illető jegyzőkönyv, mely a főherczegnek átnvuj- 

dk betekintés, illetőleg aláírás czéljából be fog 
I mulattatni.

— „Paedagog társaság“ f. hó 22-én 
i], e. 10 órakor az országház társalgó termében 
iüzgi ülést tart : Tárgyai a következők : 1. dr. 
Kármán Mór által előadva: Közoktatás ügyünk re- 
::rmja. 2. Elnök és titkári jelentés.

Fővárosi ügyek,
Budapest főváros törvényhatósá­

gának rendes községe. A mai közgyűlésen 
IR á t h főpolgármester elnökölt. Bejelenti Horváth 
I Mihály püspök elhunytát s indítványozza, hogy em- 
j.vke jegyzőkönyvileg örökittessék meg, s hogy a 
Itemetésen testületileg képviseltesse magát a fővá- 
l.’is. Fábián Lázár kanonok Veszprémből 100 frtot 
Iküldött a sebesültek ápolására. Alkér tnok több 

csekély fontosságú bérleti ügyről tesz jelentést.
I Lzután felolvastatott Morlin Imre bizottsági tag 
I indítványa a mozgósított hadkötelesek szükséget 

izenvedő családjainak segélyezése tárgyában.
Tavaszi Endre lelkes szavakban hívja fel 

I a közgyűlést, hogy szavazzon meg e hazafias czélra 
1500 frtot.

Fabinyiazt hiszi, hogy időközben a hon­
védséget is mozgósitni fogják s azért legalább 1000 
írttal volna illő az aláírást a fővárosnak megkez­
deni azon feltétel alatt, hogy az adományból a hon­
védek családjai is részesüljenek.

Sztupa György indítványozza, hogy a 
I íóvaros sebesültjeink számára tépést is küldjön. 

Posner tovább megy az adakozáskészség- 
uen s indítványozza, hogy a közgyűlés csupán 
egyelőre szavazón meg 1000 frtot, később többet 

I is szavazhat meg.
Ráth főpolgármester kijelenti, hogy ő maga 

I részéről 200 frt ir aiá.
A közgyűlés a mondott czélra egyelőre 1000 

I irtot szavazott meg s a gyüjtőbizottságot megvá- 
I .isztá. Elnöke ennek Kammermayer polgármester,
I alelnuke Gerlóczy alpolgármester, tagjai pedig a
I következők:

1. kerületből Érez hegyi Fér., Magyarcsich Je- 
I rémiás. II. kér. Seich Károly, Iványi János, 

Mandl Fér., III. k. Eles Henr., Tatai Adolf. IV. kér. 
forgó István, Weisz B„ Morlin Imre, Szabóky 
■mre V. kér. Haris Sándor, Reich, Sweiger Már­
ton. VI. kér. Dobos Fér., Tenczer Pál. VII. kér. 
lltndl Istv., Popper Armin. VIII. kér. Eggert Jó- 

hsei. Molnár Endre. IX. kér. Márkusz Ignátz, 
rreiszleder Nándor. X. Fáczányi Ármin.

E™tán több miniszteri rendelet olvastatott 
I Jel, s végül a gyámpénztárban kezelt pénzek és 
I pénzértékek kezeléséről tett jelentés tudomásul vé- 
I tele után a közgyűlés eloszlik.

~ ^ ^flf- kerületi, józsefvárosi főreál- 
utódában a tanulók felvétele f. é. augusztus há­
rom utolsó napján történik délelőtt 9 órától 12-ig 
a igazgatósági irodában (zug-uteza, reáltanoda.) 
A fölvétetni kívánó tanulók, szülei vagy azok he- 

I Lettesei kíséretében jelennek meg. Oly tanulók 
Uk az 1877—8. tanév végén csak egy tárgyból 
saptak elégtelen osztályzatot, pótló vizsgálatra ie- 

pntkezhetnek. A felvételi, pótló és magánvizsgála­
tok az említett beirási napokon d. e. 10 és cl. u.
13 órakor tartatnak. Az igazgatóság.

— Idézés. A vizafogói vedgát építéséhez szüksé- 
I =e‘: terület ideiglenes kisajátítása czéljából. f. évi junius 
I a 27-én 16621. sz. a, kelt tanácsi határozattal kitűzött 
I ^ólalási határidő alatt beérkezett észrevételeknek az 

i ós LV1. t. ez. élteimében leendő tárgyalására
batáridőül 1878. aug. hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája 
Vl présház ÍV. kér. Lipót-nteza 32. 34. sz. I. em. 15. sz.) 
weimel kitüzetik, szabadságukban állván a feleknek, ma- 
gokat jogi és műszaki egyének által szabadon képvisel­
őin. egyúttal figyelmeztetnek a lelek, miszerint a tárgya- 

■as e setleg szemle, ugyanaz nap délután, s a szükséghez 
•«pest a következő köznapokon reggeli 9-12-ig és délután 
o-b-jg folytattatni fog. — Mely tárgyalásra a felek jelen 
•‘«zvenyen meghivatnak.

— A főv. vízvezeték csőhálózat 
azon részében, mely szűrt vízzel láttatik el, a főv, 
•ariács által csőmeg fnratások engedélyeztetnek, il­
letve uj fogyasztók fogadtatnak el.

— A személyforgalom szt. István 
annepen oly nagy volt a siklón, a milyenre évek 

j °.ta uem emlékeznek. Összesen 7735 jegyet adtak 
e-léhát fel és le körtilbelől 15,470 személyt szál- 

I “tott az nap a sikló.

TÁVIRATOK.
Az occupatiö.

Kecskemét, aug. 21. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Az itten állomásozó 8, 
huszárezred mozgósittatott.

Becs, aug. 21. Konstantinápolyból táv- 
irják 21-éről a „Pol. Corr.“-nek: A porta 
folytatja behatását a bosnyák felkelés le- 
csendesitésére. — A porta Zichy grófnak 
megengedte, hogy minden Boszniába és 
Herczegovinába küldött kormány-sürgönyt 
megtekinthessen és kijelentette ‘ óhajtását, 
hogy Ausztriával barátságos viszonyban 
akar maradni. Savfet pasa Zichy grófnak 
egy Szerajevóból érkezett táviratot közlött, 
melynek tartalma a következő: A porta 
az országgal közli, hogy az osztrákok mint 
barátok jönnek az ideiglenes foglalásra, 
de daczára az egyes ellenszegülésnek a la­
kosság nagyobb része az osztrákokat ba­
rátokként legnagyobb tisztelettel, fogadta 
noha Szerajevo lakossága ugyan erre hatá­
rozta el magát, az osztrák főparancsnok a 
várost mégis 2 n a p óta löveti, a város 
elpusztul, nők és gyermekek legyil­
kol t a t n a k. Kérjük a portát, járjon ér­
tünk közbe, hogy a bombázás beállittassék 
és menhely jelöltessék ki. Savfet pasa ezen 
távirat közlésénél kénytelen volt bevallani, 
hogy ez egy gyalázatos, alaptalan ha­
zugság, és hogy ő maga közölte tegnap Zichy 
gróffal, miszerint Hadsi Lója megparan­
csolta, hogy minden kézre kerülő osztrák 
akasztassák tel, és hogy a felkelők elha­
tározták Szerajevot inkább felgyújtani, sem 
mint feladni. Savfet mindazonáltal kérte, hogy 
az osztrák csapatok legyenek elnézéssel a 
lázitók által tévútra vezetett lakosok iránt. 
Két zászlóalj a török császári gárdából 
parancsot kapott részint Smyrnába, részint 
Szamószba vitorlázásra.

Bécs, aug. 31. A „Pol. Corr.“ jól értesült 
forrásból hallja; hogy Hafiz pasa be nem várta a 
császári seregen elindulását Szerajevo ellen, hanem 
aug. 18. a blagnii portyázásnál megjelent, és to­
vábbi rendeletig Broodba küldetett.

Becs, ang. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Deutsche Ztg.“ egy hirt kö­
zöl, melyet állítólag legjobban értesült kö­
rökből merített, mely szerint: A tárgya­
lások, melyek 4 hét óta Kara- 
theodory és Andrássy közt Bosz­
nia occnpatiójár a vonatkozó 
conventióra nézve tartattak, 
elvégzetteknek tekinthetők. Ezen 
conventió ma vagy holnap előlegesen a két 
miniszter által és egy hét múlva, a ratifi- 
catió után, a ballplatzon végleg fogna alá 
aláíratni. Ausztria kötelezi ma­
gát a szultán souveranitása el­
merésére és vissza huzza sere­
geit, mihelyt az aláíró hatalmak 
elismerik, hogy Európa szán­
dékai Boszniára és Herczegovi- 
náránézve el vannak érve. A 
szultán pedig kötelezi magát sere gei 
azonnali visszavonására az occu- 
pált tartományokból, és minden hierarchiai 
és közigazgatási befolyását érvényesitendi 
a lefegyverzésre nézve.

Bécs, aug. 21. (Az „Egyetértés“ 
tavirata). Az itteni lapoknak azt sürgöny­
zik Budapestről, hogy Szerajevo bevételé­
nek hire mindenfelé jó hatást keltett, sőt 
erről még az ellenzéki lapok is elismerü- 
rőleg nyilatkoztak. (E hírrel felül­
tették a bécsi lapokat. Ennyire 
russop hilismusban még séma 
főváros közönsége, sémakor- 
m á n y 1 a p o k nem szenvednek.
S z e r k.)

KONSTANTINÁPOLY, aug. 21. (Az 
„E gy etért é s‘ távirata.) A szultán Layard 
előtt oda nyilatkozott, hogy Görögor­
szágnak semmi területet nem enged 
át. Tolóba ismét 10 zászlóalj külde­
tett el hadihajókon. Azt állítják, hogy 
Osman pasa oda megy ezen csapatok 
parancsnoksága átvételére.

Konstantinápoly, auguszt. 21. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Mehemed Ali 
pasa Szerajevóba utazott, hová 24-kén fog 
érkezni. Azt állítják, hogy oda azon javas­
latot fogja hozni, hogy a Novibazari tar- 
mány némely városában az osztrák hely­
őrség mellett török is legyen. Ellenben a 
mitrovitzi török tábor megszűnjék.

Bukarest, aug, 21. A hivatalos lap jelenti, 
hogy Cogolniceanu külügyér szabadsággal utazik 
el, és Campineanu pénzügy ér veszi át ideiglenesen 
teendőit.

New-York, aug. 21. Limából érkező tudósí­
tások folytán Prado elnök július 28-kán megnyi­
totta a congressust és beszédet tartott, melyben 
kijelenté, mennyire javult a pénzügyi helyzet és a 
Huascar ügy által okozott veszély Angliának elő­
zékeny válasza által lényegesen elintéztetek, noha 
Angliának válasza elvileg tagadóiagos lévén, nem 
éppen kielégítő, de számit Anglia igazságszerete- 
tére és reményű, miszerint Peru kívánságai figye­
lembe fognak vétetni.

Bécs, aug. 21. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Cattaroból: az ellenségeskedések a törökök 
és montenegrói a k közt újra kitörtek. Teg­
nap reggel óta megkezdődött a harcz Pod- 
goritza körül.

Pétervár, aug. Egy császári ukáz megren­
deli az első korosztálybeli honvédség elbocsáltatá- 
sát. Schwerstes tábornok a harmadik osztály he­
lyettes elnökévé neveztetett.

Berlin, aug. 21 Frigyes Lipót herczeg, Fri­
gyes Károly herczeg fia, lováról lebukván lábát 
törte.

Berlin, aug. 21. A Nordd. Alig. Ztg az 
európai hatalmaknak a görög kérdésben! közben­
járásáról azt mondja; mindenekelőtt a hatalmak­
nak be kellene várni a bizonyítékot, hogy a porta 
alkudozásai Görögországgal meghiúsultak. A porta 
tiltakozó jegyzéke a görög igények ellen Berlin­
ben még át nem adalott.

Zára, aug. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Szarejevo bevétele egész Dalmatiában átalá- 
nos örömet okozott. Valamennyi nagyobb város 
ünnepli ezen nagy eseményt.

Kairó, aug. 21. Az enqnetebizottság a khe- 
dive jószágai visszaadását véglegesen határozta el.

Frankfurt a Majnánál, aug. 21. A nemzet­
közi társulat hatodik congressusa a népjog reformja 
és módosítása tárgyában a sir Trawers-Tivis által 
indítványozott es a svédországi bparee gróf által 
támogatott határozatot elfogadta, mely szerint a

Suez csatorna és hasonló nemzetközi müvek há­
ború esetében szabadoknak és ellenséges vissza­
tolásokon kívülieknek nyilatkoztassanak.

Stockholm, aug. 21. A tömlöczlgy reform 
ügyben összeülő kongressus Björnstierna külügyért 
választotta elnökül.

Zimony, aug. 21. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Ma 152 redif gyermekestől 
és nejestül érkezett ide, köztük Husszein 
pasa, egy ezredes, 2 őrnagy és sok tiszt, 
ezek nem hadifoglyok, hanem önként ad­
ták meg magukat. Banyalukából Triesz­
ten át Stambulba küldetnek.

A budapesti gabua* és értéktőzsde aug.31.
Gabnatözsde. Búza tegnap élénken, ma pe­

dig igen sürgősen lett ajánlva, úgy, hogy finom 
10—15, közönséges 15 — 20 és hibás 25—30 krral 
olcsóbban könnyen volt kapható. A vevők nem mu­
tatnak vételkedvet, s csak szükségletre vásárolnak, 
a két napon 30,000 mm. forgalom volt. Rozs és 
árpa igen szilárd áron eladható, zab és tengeri 
iránya csendes; ára nem változott, repeze 13 krral 
lanyhább.

A következő hivatalos kötések tör­
téntek :

Búza Tiszavidéki: 200 mm- 80 és 100 
mm. 79 á 10.25, 900 mm. 79.5 á 10.30, 200 
mm. 79.5 és 100 mm. 78.5 á 10.22 és tél, 600 
mm. 79.3 á 10.10, 500 mm. 79.3 á 10.10, 100
mm. 79.8 á 10.10, 300 mm. 79.2 á 9.95, 100
mm. 79 á 10, 400 mm. 79 á 10.17 és fél, 200
mm. 68 á 10.10, 100 mm. 79 á 9.75 sárga, 100
mm. 79 á 10, 100 mm. 79 á 9.90, 100 mm. 79

mm. 78.8 á 9.90. 
mm. 78.7 á lO.Oc! 

77.5 á 9.65, 200 mm. 
8 50, mindannyi há-

és 100 mm. 78 á 10 55, 100 
200 mm. 78.5 á 9.90, 100 
100 mm. 78.5 és 100 mm.
76.5 4 9.40, 100 mm. 74.6 
rom hónapra.

Felső tiszai: ÍOO mm. 80 és 100 mm. 
78 á 9.75, mindkettő azonnal fizetve.

Fehérmegyei 600 mm. 78 á 9.—, 300 
mm. 77 á 9.50, 2ÓO mm. 76 á 9.25, 200 mm. 
76 á 8.75, mindannyi három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 79.5 á 10.10, 100 
mm. 78.5 á 9,10, hozzáadással; 200 mm. 78.— á 
9 30, 200 mm. 78,4, 200 mm. 78.2, 100 mm. 78 
és 400 mm. 77.4 á 9.—, 300 mm. 77.5 á 9.—, 
200 mm. 77 á 9.—, mindannyi három hónapra.

Bánáti 100 mm. 81 á 9.75; 100 mm. 79 
á 9.60: 100 mm. 79 á 9.65; 300 mm. 77 á 8.80; 
800 mm. 76.4 á 9.40 ; 300 mm. 76.5 á 9.—; 
mindannyira három hónapra,

Északmagyar 300 mm. 78 á 9.— ; 100 
mm. 78 á 9.20; 100 mm. 78 á 9.40, 200 mm. 
76.8 á 8.50, mindannyi három hónapra.

Bácskai 1000 mm. 75.4 á 8.50, három 
hónapra.

Árpa 200 mm. á 9.—, Váczra 1000 mm. á 
7.90 Győr részére, 500 mm, á 7.80, Győr részére, 
500 mm. á 7.25, Apcz-Szántóra, 300 mm. á 
7.40 Apcz-Szántóra, mindannyi azonnal fizetve.

Káposzta-repcze 300 mm, á 13% azonnal 
fizetve.

Határidő üzlet. A forgalom igen lanyha, s 
az árak körülbelül változatlanok, csakis a repeze 
lanyhult meg1/*,—% krral.

Usance-buza September—oct -re 9.—, pénz, 
9.07% áru.

Tengeri 1879-iki május júniusra 5.27 pénz, 
áru.5.32

13Vs
septemb. lS'/s pénz,

Zab sept. oct. 5.75 pénz, 5.80 áru.
Káposzta-repcze
áru.
Bánáti-repcze aug. 127/8 pénz 13% áru. 
Értéktőzsde. Daczára Pbilippovics generális 

nagyhangú sürgőmének, mely feunen hirdeti, hogy 
az osztrák császári csapatok diadalmasan vonultak 

be Szerajewoba az üzlet lanyha hangulata ma is 
csak if en rövid időre szakittatott félbe.

Á contremine, melyet első vívmányai felbá­
torítottak, folytatja tevékenységét. Igen lehangoló- 
lag hatottak a tőzsdére az ujabbi mozgósítás, nem 
különben a húsz ezer fuvar kirendeléséről szóló 
hirek.

Nemcsak a bank-papirok, hanem a fekvőértó- 
kekis észrevehetőig meglanyhultak. Daczára azon­
ban a mozgalmas híreknek a valuta nem válto­
zott, s ez nyugtatta meg egy kissé a tőzsdei kö­
röket.

A helyi értékek igen nyugodtak, forgalmuk 
csekély.

Az előtőzsdére a tegnapi frankfurti magas 
árfolyamok voltak hatással; s ennek befolyása alatt 
szilárdan nyílt meg. A bécsi árfolyam tudósítások 
hírére azonnal meglauyhult.

Az előtőzsdéu az 
nyék 261.50-en nyíltak

osztrák hitel részié­
in eg, s nemsokára 256.60

estek, azonban csakhamar 259-re emelkedtek, és 
259- 259.20-on záródtak.

A déli tőzsdén az osztrák hitel rész­
vények 259.40—259,90 és 259.50-en változtak, és 
259.40-en záródtak, a magyar hitel részvények 
227-en maradtak. Az arany rente 88—87.50-en 
záródott. A vasutak meglanyhultak. A helyértékek 
közül a Gans és társai féle vasöntöde 225.50-en, 
a serfőződe 279-en, a pesti biztosító-társaság 
92-ön, az Unió-bank 145-ön, a központi hazai ta­
karékpénztár 88.50-en jöttek forgalomba a 20 fran- 
arany 9.27%-en záródott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 101.------102,25
keleti vasút I. 65.50—66.—, keleti vasút II. 76.—
—76.50, 1877-diki állam kötvény 68.----- 69.—,
m. jut. köles. 79 50—80.50, m. kincst. utal. II. 113.— 
112 50, m. arany jár. 87.50—87.75, földteherment
78.25—78.75, temesv.- bánáti v. 77.------76.50,szőlő-
dézsma válts. 85.——85.50, municipalis bank —.—
magyar hitelbank 227.------227.50, iparbank 43—45,
lipótvárosi bank 34.—32.—, osztr. hit. részv. 259.30
259.50, kereskedelmi bank 138.----- 142.—, pesti
kereskedelmi bank 582—585, pest-budai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 92.—
92.50, Unió 145—146, Concordia malom 420—
430, pest-budai malom------1025, Erzsébet gőzm.
232—237, bengerm. 660------, Luiza gzm. 226
—227, molnárok és süt. gzm. 330—328, Pannónia 
mai. 1170—1180, Victoria gzm. 365—375, Alföld-
fiumei vasút 122.----- 121.—, északkel, vasút 120.—
119.—, erdélyi v.------------, pesti közúti vas. 178.—
—179.—, osztr. állam v. —.------------ , budai he­
gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár 
88.50—99.—, pesti I. hazai tak. pt. 2420—2430, főv. 
tak. pénzt. 380—385, pesti külvárosi 56—57, alagút
részv. 76.------77, Ganz-féle vasöntöde 225—225.50
Gschwindt-féle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154—158, 
Athaenaeum 295—305, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 500—520, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
féle vasgy. 77—80, első magy. serfőződe 280—278, 
sertéshizlaló 134—136, spodium részv. 215— pesti
keresked. bank 6%-os záloglevelei 96.'----- 96.25,
hitel sorsjegyek 161.50—162.60.

Pénznemek. Arany 5.47-5.49, 20 frankos
arany 9.27—9.29, ezüst 103.------101.50, bir.
márka 57.------57.10. Váltók Párisra 46.10—
46.20, Svájczra 45.90—46.—, Londonra 115.50 
116.—.

Esti tőzsde. Az esti tőzsde hangulata da­
czára a csekély forgalomnak szilárd volt. Az osz­
trák hitel részvényei 259.10-en nyíltak meg, s

259.80-ra emelkedvén, 259.50-en záródtak, a mu­
nicipalis bank részvényei után 137-en tudakozódtak,

Bécsi tőzsde.
Bécs, aug. 21. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Daczára az osztrák főparancsnok nagyhangú 
sürgönyének a tőzsde hangulata nem birt feléledni; 
sőt ellenkezőleg ellanyhult, s a rente kivételével 
változás nem fordult elő : s csakis a zárlatkor szi­
lárdult kissé meg a tőzsde mega tartása. A forga­
lom jelentéktelen volt.

Jegyeztettek : Hit. részv. 259.60— 
258,10, magyar hitelbank 227.75—226.—. angiő- 
bank 106.75—105.70, bankegylot 105.75-106.75 
unióbank 67.75, áílamvasut 255, lombardok 72.75j 
Károly-Lajos vasút 234—234.75, gőzhajó részv. 
476—478. Innerbergi 64—65, prágai vas ipar 72, 
rente 62.05-62.25, arany rente 72,40—72.50, 
magyar ar. rente 87.50—87.70 20 frankos arany 
9.27%—9.28, bir. márka 57.05—57.10.

A il órai zárlatkor: hit. részv. 259.10, m. 
bit. bank 226.25, anglo-bank 107, unióbauk 67.75, 
bankegylot 106.75 Károly Lajos vasút 234, állam 
vas 254.75, rente 62.17.%, 20 frankos arany 9.28.

A déli tőzsde kezdetén a forgalom lanyha 
volt, s csakis az államvasutak emelkedtek.

J egyeztettek: hit. részv. 259.40. m. 
hit. bank 226.50, anglo-bank 106.75, Unionbank 
67.60, állam vasút 256.25, Károly Lajos vasút
234.50, rente 62.20, ar. rente 72.40, magy. arany 
rente 87.70, 20 frankos arany 9.27%.

Az árak kezdetben szilárdak voltak; a sorom- 
pópapirok nyugodtan maradtak, s csak egyes vas­
úti értékek, után történt magasabb árfolyamon 
kérdezősködés. Devisek és valuták a tegnapi ára­
kon jegyeztettek.

Jegyeztettek: Hitelrészvónyek 258.60, 
anglóbank 107. —, magyar hitelbank 226.25, bank- 
egylet 107.20, unió-bank 68.—, bank részv. 816.—, 
gőzhajó részv. 478,—, Lloyd részv. 525.—, északi 
vasút 198.50, állam-vasút 256.25, lombardok 72.75, 
Károly-Lijos vasút 234.50, Ferencz-József vasút 
122.—, alföldi vasút 122.—, kassa-otierbergi vasút 
106.<5, 1860-ki sorsj. 111.75, 1864-ki sors-jegyek 
142. , magy, sorsjegy. 80.—, községi sorsj. 93.—,
rente 62.25, ezüst rente 64.45, arany rente 72.70, 
magyar arany rente 88.—, London 115.60-115.90, 
20 frankos aranyok 9.27%, ezüst 100.85, bir. 
márka 57.02%.

_ 1 óra 30 perez kor: Hitelrészvények
259.50, anglóbank 107.50. Unióbank 68, magy. 
hitelbank 227 banüegy'et 106.75, galicziai 234.75, 
áílamvasut 256.25, lombardok 73.25, alföldi vas. 
122, lemberg-czeruovitz-jassy-i vas. 129, Erzsébet 
vasút 165.50, Ferencz-József vasút 131, kassa-oder- 
bergi vas. 106.50, észak-keleti vasút 114.50, Rudolf 
vasút 121, tiszavidéki vasút 193.50, magyar észak- 
nyugati vasút 119.25, magy.-galicziai vasút 89.75. 
gőzhajó-részv. 478, Éloyd-részv. 526, papir-rente 
62.40, arany rente 72.80, ezüst-rente 64 50, 
1864-ki sorsjegyek 142. hit. sorsjegy 162. török 
sorsjegy 25 80, London 115.65, Paris 46.15, 20 
frankos aranyok 9.27%, bírod, márka 57, ezüst 
100.75. Szilárd.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs. aug. 21. Hitelrész?. £58 70 Galicziai 234.75 

Ali am vasút :.56 25. Hitel-sorsjegy 162.—.—. Nüpoleond’or 
^27% Arany 5.51 — Frankfurt 56.45. Porosz, pánzutalvány 

• _Arany jár, 72 70, Angol-Osztrák 107 —. Lombard 
<2.75 Tramyay —Rente 62 30 i8CO-as 111.50 1364-es

• Ezüst ICO 80. . London 115.60 Általános épitS-
D_an*í —, Török sorsjegy 25 75 Angolépitőbank-----
unió-bank— —-
„ . . Bécs, aug. 21. Magyar íőldtehenn. kötvény 78.30. 
oaigo-Tarján 93— Magyar hitel 226 50. Magyar zálog- 
levél Í3. Erdély 114 50 MagvM keléti vasút 68.— 
Magyar _ sorsjegy 80.25 Magyar földiáiéi 83.-. Magyar 
vasúti kölcsön 1G0.75 Angié magyar —.—. l'rancc magy 
bank —. Alföld 122. —. Magyar északkeleti vasút 119.50 
Kei.-vasuti elsőbbségi kötv. 66 75 Tiszai vasút 191 — 
Kmcst. utal. 1874. 112.75. Arany járadék 87 97.

Bécs, aug. 21. (Az „Egyetértés“ tudó- 
dósitása.) Búza őszre 9.50 — 9.55, tavaszi 
búza 9.90—9.95, tavaszi zab 6.15—6.20, 
zab aug.— 5.75—5.80, őszi zab 5.75—5.80, 
nemzetközi tengeri aug—szept. 6.35—6.40, 
bánáti 6.50—6.60, magyar gabona 7.—
7.20, kereskedelmi zab 6.20—6.35, uj 
gyors termő tengeri 6.10—6.20, 100 kilo­
grammonként.

Marhavásár.
Bécs, aug. 20. (St.-marxi sertés-vá­

sár.) Felhajtatott összesen 3064 drb sertés, és 
pedig: 871 hízott, 839 közép bakonyi, és 1354 
malacz. — Ezek között faj szerint volt 752 drb 
magyar, 1354 drb orosz-lengyelországi és 958 drb 
szerb. Az üzlet meglehetős lanvha volt; s az árak 
szilárdak; és pedig: Hízott bakonyi 46—48, közép 
44—45, malacz 36—45. Disznózsír 56—60 írton 
kelt száz kilogrammonként.

A hétfői st-marxi marhavásárra 
összesen 2390 darab vágó marha hajtatott fel, és 
pedig faj szerint; 1507 db magyar, 731 lengyel, 
és 252 német; ezek között 960 hízott, s 430 db 
legelői marha. Nemre nézve volt 2094 db ökör, 97 
db bika, 70 db tehén, s 130 db bivaly. Bécs ré- i 
szere vásároltatott: 396 db ; a vidék részére 1964 ' 
darab. Az árak következők voltak : magyar hízott ! 
ökör 56.50 - 59.50, lengyel 56—59. német 56.50— : 
59. Magyar legelői ökör 52—25, lengyel 53—55, j 
bika 51 — 53, tehén 52—54, bivaly 45—49 száz \ 
kilogrammonként. Lábon 92—225 forintjával kelt j 
darabja. ‘

!
síidéki-piaezok.

Eger, aug. 19. (Az „Egyetértés“ tudó-| 
tása.) A műit hét közepén a hosszú esőzés után \ 
beköszöntött száraz idő következtében gazdáink a j 
nyomtatást megkezdték. Az eredmény több termelő l 
egybehangzó szavai szerint meglehetős, ha nem is j 
a legjobb. Búza holdanként (1600 négyszög) ti- jj 
zenhat kévés keresztcsomóból 10—12 hectoli- \
tért adott; árpa ugyannyi keresztből 15—17 hectl. 
termett; zab és rozs rósz termést adtak: előbbi 
holdankinr 9—10 beeilt szolgáltatott, utóbbi pedig 
7—8 heetolitert fizetett. A termények egyáltalában 
nem oly hibásak, mint azt némelyek már előre 
kürtölték. Igaz ugyan, hogy az üszög többé- 
kevésbbé majdnem mindenütt — kevés hely 
tesz kivitelt — alkalmatlankodik: de nem oly 
mértékben — 20—30 százalék — mint azt 
hitték. Átlag csak 1—3 százalék hibát vehe­
tünk számításba. — A buzapiacz már élénkülni 
kezd. a múlt hét folyamán eladatott 700 mmázsa 
búza, 326 mm. árpa, 100 mm. rozs és 156 mm. 
zab. Kukoricza nem volt. — Gabnaárak méter- 
mázsánkint : búza 8—9.20, rozs 5—5.60, árpa 
5.20-6.20, zab 5—5.20.

Rimaszombat, aug. 18. (Piaczi árak.) Tiszta 
búza 7—6.75, kétszer búza 5.50—5, árpa 3.40—
3.20, zab 1.90—1.80, kukoricza 5.40—5, hectoli- 
terenkéut.

Vegyes közlemények.
— A szab. osztrák nemzeti-bank kimuta­

tása 1878. évi aug. 15-én. Követelések: Ércz- 
k észlel 137.452,078.80; leszámitott va­
luták és értékpapírok: 109.198,562.41; 
kölcsönök kézi zálogra : 26-521,200.—; 
esedékes földhtr. ment. szelvények; 
28.417,88: jelzálog üzleti követelés 
1.004,258.—; államjegyek 1.058.059.— ; a 
korona kormányainak kölcsön adós­
sága: 80.000.000.—; Jelzálog köl­
csönök: 106.450,201.376/io: a tartalék

alap értékpapírjai 17.930,951.19%, vásr- 
rolt^ záloglevelek 3.190,704 10, a tolyo 
bevételekből vett értékpapírok 
2.700,000.—, a nyugdíjalap értékpapir- 
j ai 2.879,794.50; fundusinstruktus 
2.937,790.98, kiadások 319,190,49, egyéb kö­
vetelések 451.992.—, összesen 503.632,072 frt és 
2 kr. Tartozások : Bankalap 90.000.000. —, 
tartalékalan 18.161,342.41, bankjegy- 
f o rgalom 280.773,860.-, g i r ó-b e t é- 
t®k : 130.854.88, azonnal lejáró tartozások: — 
1.5!7.174.14, — forgalomban levő záloglevelek 
105.976.025.-, nyugdíjalap 2.879.794.50, folyó 
bevételek és záloglevélkamatok 2.592.968.78, egyéb 
tartozások : 200.051.31. Összesen 503.632.071 fit 
és 2 kr. A nemzeti bank kamatlába 1876-ik évi 
április 19-ike óta : Helyi váltók és küldényekért 
(rimesse) 4% száztóli Váltó-telepek és telepezett 
küldényekért 5 száztóli Kölcsönökért kézi zálogra 
6 száztóli.

Napirend augusztus 22-én.
Naptár. Csütörtök. Katii.: Tirnot és társ. vt. Protest.: Ti- 

mot. Görög-orosz: 10. Lőrinez. — Napkél 5 óra G 
perczkor. Nyugszik 6 óra 58 perez kor.

Múzeumban nyitva van természetiek tára d. e. 9 órától 
du 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d e. 9 órától du 1 óráig. 
Fov. IV. és IX. kerületben országgyűlési képviselők vá­

lasztása d e S órától kezdve.
Oraz. tanító egyesület közgyűlése d. e. 10 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d e. 9 órától d. a. i 

óráig nyitva.
Orsz gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n d—7 óráig.
Állatáért nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus 21-ón.
t A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 
kötöttek ki „• Kopasz Gábor m. h. 40 mm. hagymával Úszód­
ról. Luczenbacher Pál m. h. 450 met. tűzifával Verőezérői. 
Luczenbacher Pál m. h. 026 met. tűzifával Szobbról. Neu­
mann Mór m h. 60 mm. paradicsommal Szent.-Kndréről. 
Beuer József 2 dereglyéje 40 mm. cserépedénynyel Komá- 
romból, Bruek Simon 70 meterm búzával Dunapenteléröl. 
Geiringer és Berger m. h. 2000 mm. búzával Bajáról. Val­
ién féld Károly m. h. 8) kmet. törtkővel Yisegrádról. Nagy 
András dereglyéje 80 mm. cserépedénynyel Neszmélyből. 
-L euerlöseher N. m. h. 40J mm. cserépedénynyel Komá­
romból. 1* euerlöseher N, ni. h. 30f mm. cserépedénynyel 
Komáromból. Foltrauer Márton m. h. 10C0 drb falkővel 
Promoptórrói. Rosinayer és Geist ni. h. 760 km. tűzifával 
\ ukovárról. Győry Lídia m. h. 251 met. tűzifával Maróth- 
roi. tíosmayer és Geist m. k. 300 met. tűzifával Vukovárról.

A kis lotto húzása:
Brünn 29 35 82 5 21

Csávóiszky Lajos
ísielós szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann
Ignáez ezimfestő Budapest, váezi kör­
út 61. szám (a sugárút sarkán.)

Fontos, országgyűlési képviselőkre nézve!
A képviselőház és nemzeti muzeum közvetlen szom­

szédságában (ősz-uteza 14. szám, hol a csász. török föeon- 
zuiátus létezik) nagyszerű, minden comforttal ellátott lakás 
sz egész II-dik emeletet magában foglalván, olcsó áron f, 
é. november hó 1-én kiadandó.

Bővebbet a házfelügyelőnél avagy Reinitz Samu ka­
lapkereskedésében, Budapesten. V. kér. Deák-uteza 12. sz.

Levelekre készséggel azonnal válasz.

ttzletmegnyitási jelentése.
\ an szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy a hírneves

Balitzky-féle üzleti helyiségekben.
váczi-utcza 20. sz. a.

a férfi divatáru- és fehérnemü-üzlet
újonnan berendezve s a legújabb tárgyakkal fölszerelve, 
folyó hó 20-tól ismét megnyittatik.

Számos megbízásért esedezve maradok 
mély tisztelettel

TITSCH GY1I.A. 
ezelőtt BALITZKY.

Lőrinez ZsÉván
több kiállításon kitüntetett lábbeli gyáros,

Budapest, ország-ut 5. sz. a. "Wi
készít mindenféle lábbeliket, nemkülönben

tiszti és huszár csizmákat,
melyek raktárában mindig készen találhatók, szükség ese­
tén pedig mérték után 12 óra alatt elkészíttetnek.

Fölhívjuk a szülők figyelmét, hogy jó ház­
ból való kisebb-nagyobb tanulók Budapesten a 
belvürosban egy úri családnál, mely saját gyermeke 
mellett nevelőt is tartand, teljes ellátásra, a nevelő­
vel! correpetUió élvezetének kedvezményével szívesen fo­
gadtatnak. Értekezni lehet, belváros papnövelde -ut eza G 
szám, földszint Sz. I -nál.

23-o.d.sipesti szilnlapok',

Csütöstök,, augusztus 22-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

A fekete dominó.
Vig opera 3 felvonásban. Szemeljek:

Odry Gil Perez Köszeghy
Zajonghy Angela Nádayué
Pauli j Brigitta Saxfehner

Az opera után:
WEINER JULIA kisasszony föllépteül:

Peregrina.
Eszményi ballet 1 felvonásban.

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LUIZA assz. mint vendég.

Kisasszony feleségem.
Operette 3 felvonásban. — Személyek: 

Palaméd Együd , Petersop Tihanyi
Hannibal Szombathelyi Marzsolén SOLDOSNr, 

Kápolnai j Avelin Sziklai E. 
Kezdete 8-adfél órakor.

Elford
Juliano
Horatio

Erikkel

TMEásés időjárás.

S3bo KévgtceriM
Méter

0 Változik: Időjárás
4 fölött alatt

21 Budapesten 3 30 áradt tiszta
21 Pozsonyban 3 83

apadt
száraz

21
21
21
21

M.-Szigeten
Szatmárcn
Tokajban
Szolnokon . .

0.86
0 94 
288
3 33

E
felhős

derült

21
20
20
20
20
21
21

Szegeden .
Aradon . .' .
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken . . . , 
Barcson ....

4.37
0.63
0.53
2.31
1.78
3.01
2.90

— áradt
apadt

száraz

felhős
száraz

_ Mitrovitzon . . — _
— Zimonybas. . . — — _
21 Sziszeken . . . 035 apadt esős
21 O-Orsováo . . . 319 - ” tiszta

Jt 1

h
tr

11

-i|
41

- j 
il 
J



TT

i

Z6 M 
'

'

li !

Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánffy-ftle házban. ROTHAUSER TESTVÉREK

Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánffy-féle házban.

Nap- és esernyő gyári-raktár.

xxxxxxxxxxxx;
Fiók üzlet:

Hatvani-utcza 16. szám alatt.

Diszmü és norinbergi áruk.
Hagy ban és kicsinyben.

A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertyánffy-féle házban.
W Fiók-üzlet Hatvani-utcza 16. sz. *"ÄS

■•= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Játék- és utazási czikkek.

Fiók üzlet:

Hatvani-utcza 16. szám alatt.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Az osztrák-magyar birodalomnak X

legkedveltebb és legbiztosabb 4 sorsjegyei
Hitel-sorsjegy

évenkint 4 húzással

200,000 írt fő-
és 200 frt 

legkisebb nyeremény.

Bécs községi
(Comunal)

évenkint 4 húzással
200,000 írt fő-

és 136 frt
legkisebb nyereménynyel.

1864-iki
4 húzással

200,000 írt fő-
és 200 frt 

legkisebb nyeremény.

Magyar
100 frtos dijsorsjegy

3 húzással

200,000 Irt fő-
és 136 frt

legkisebb nyereménynyel.

Ezen 4 sorsjegyet eladom 30 havonkinti 20 Irtos részletfizetésre és az első részlet 
lefizetése által már teljesen biztosittatik vevőnek igénye, valamint a játékra úgy az esedékes egész nyere­
ményre.

A befizetés ideje tartama alatt vevő ezen 4 sorsjegyre 37-szer játszik, igy már maga az Ígérvé­
nyek nélkülözése által is 154 írt 50 krt megtakarít, e mellett tekintve a jelenlegi napiárt, mely szerint 
ezen 4 sorsjegy ára közel 490 frtra rúg, e vétel előnyössége kézzel fogható.

Végtére veszteség egyáltalában lehetetlen azért, mivel e 4 sorsjegynek legkisebb nyereménye ösz- 
szes C72 frt tesz, és ha kedvez a szerencse, úgy 800,000 frtot lehet nyerni !!!

Legközelebbi búzás : September 2-án az 1864-ikinek; október 1-én a Hitelnek és Bécsközsóginek; 
deczember 15-én pedig a magyar 100 frtos dijsorsjegynek.

A búzás után bérmenteseu szétküldetnek a huzási lajstromok.
A megvett sorsjegyek ára előbb is lefizethető, mely esetre vevőnek 6% kamat téríttetik meg.

frt és bélyeg1861-dlki Ígérvények 
Hitel ,,

4\
4'

Béceközségl Ígérvények . a1/, frt és
Magyar díj „ . . a1/, „

BlOVJESÖY HÓEfc bank- és váltóüzlet
Budapest, Koronalierczeg-utcza 5.

cxxxxxxxxxxootxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx X
Bayer Karelin intézete

Lakhelyiségek
számára

egyuerü és díszes
klállUdtban.

Iskolák,
templomok

és
kórodák számára

Iroda helyiségek!
és fi

rasuti waggonok 1
számára. fi

3181 .szabadalmazott 
mérsékelhető 

töltő és szellőztető
Az általános közkedveltség folytán, mely­

nek gyártmányaink folyton növekedő mérvben örvendenek, 
ama kedvező helyzetben vagyunk azoknál

jelentékeny ármérsékletet
hozhatni be, mit is ezennel a t, ez. közönség tudomására 
juttatunk.

Különösen Kosch Ferencz birodalmi tanácsos 
ur beolvasztási ezüstözési eljárása után különböző szí­
nekben arany és ezüsttel gazdagon díszített

sa ón-kályháinkra
figyelmeztetünk. Ezen színek izzó hőnél lettek beégetve s 
annálfogva a fűtés által változhatlanok.

A Meidinger-kályhák és háztartási eszközök gyára

Heim H. 6Z6lt HÉ BS ffílSöl
Bées, I. Hohenstrau fengasse 15. 

Budapest, Mária-Valéria-utcza Thonet-udvar.
Áttekintések és árjegyzékek kívánatra ingyen és bér­

mentesen.

Mindennemű
ery ä,ri

N övényházak
és

Lakosztályok
és

•liritóbelyiségek plnczészetek eqéez épületek
számár». számai a. számára.

185S-ik évben alapított tan- és nevelö-lntézete 
műveltebb osztálynak 6-töl 16 éves leány ok ré 
szére, Fjounan berendezve, kibővített ta nterv 

vei és elismert jeles tanerőkkel.
Budapest, IV. kér. koronaherczeg-utcza 10. sz. I. emel.

Az intézet, mely nagy terjedelmű helyisége és berendezése 
által az elmúlt iskolai évben is 106 külső, 10 bel- és 6 félig- 
beisó növendéket számlált, a legjobb tanerőkkel, tanárok és neve- 
lönőkkel rendelkezik, valamint a legújabb és legjobb tanrendszer­
rel bír. Az uj 8 osztályú iskolai év nétfőn, szeptember 2-án 
kezdődik, A kül- és belső növendékek beiratása augusztus 26-tól 
szeptember 2-áig naponkint d. e, 10-12 óra, délután 3-ő-ig tart. 
Későbbi jelenkezések csak annyiban engedélyeztetnek, amennyi­
ben azt a berendezési terv megengedi. — Programm ok' az uj tan­
rendszerrel, az intézetben f. hó 26-tól kezdve, készséggel szolgál­
tatnak ki.

KERESTETIK
felső magyar vidéken egy szesz, esetleg egy gőz- 
fürósz-gyár, avagy egy gőzmalom bérben — eset­
leg örök ároni megvételre: ajánlatok Belényi János 
Budapesten, lovag-uteza 6. sz., ajtó 7-ik szám alá 
kéretnek.

cs. kir. szabadalmazott

katona tan-intézet
(Pensionat.)

Becs, Stefansplatz, Jasomirgottgasse 8.
a tanfolyam megnyitása f. évi September 1-én.

a) Hadapród tanfolyam oly polgári és katonai egyének ré- 
•zere kik 1879 övben a hadapród vizsgát letenni óhajtják. Leg­
rövidebb ut a tisztségre!!! 20J katonatiszt által jól előkészítve” ! 
vagyontalanabbaknak, kik jó iskolai bizonyitványnyal rendelkez­
ve*, a tandíj leszallittathatik.

e.9ti tanf°lyam oly egyének számára, kik mint
Üntnval kt0'DJtanak Szol^alni. de éretségi bizonyit-
Tanynyal nem b rnak. Programmok ingyen

I most bevégzett hadapród vizsgáknál az összes

Aims mar A
1864-iki egész államsorsjegy

ígérvények
W* csak 4 frt 25 kr és bélyeg.

Főnyeremény 200.000 frt,
melléknyeremények 20.000, 15-000, 

10.000 frt stb.
A

Céí!.k.Bm8b?S’ MERRIIR” Csak Becsben, WoHzellle 13. jjIHLnOUn Wollzeille 13.

váltd-üxlete éi kladd-hivatala.
Ch. Cohn.

Leánynövendékek
a vidékről teljes ellátásra előnyös feltételek mel­
lett elfogadtatnak s kívánatra a fehérnemű 
varrásban és hímzésben is oktatást nyernek. 
Bővebb értesítést Schwendenwein B., IV. 
kerület aranykéz-uteza 5-ik szám alatt.

1864-es Ígérvények
Húzása szeptember 2-án.

Főnyeremény 300.000 forint
4 frt 25 kr és bélyeg.

Előlégek állampapírokra és sorsjegyekre

Nyitrai és társa,
Budapesten, váczi-uteza 27. szám alatt.

4000 forintot forgalmazó csinosan felszerelt 
gyógyszertár Budapest közelében, igen ked­
vező feltételek mellett eladó.

A feltételek — „X. 100 poste restante ^ 
"V aál** czim alatti megkeresésekre közöltéinek.

Köhögés és gyengültség gyógy itatott.
Legújabb elismervény.

A Hoff János-féie cs. hír. maláta-hészit- 
mény-gyár fiók-üzletének Budapesten, ka- 

lap-uteza 10. sz.
Az első tíz palaczk maláta-egészségi sör elfogyasztása után 

el nem mulaszthatom kijelenteni azt, hogy leányom betegsége 
után nemcsak tökéletesen visszanyerte előbbi életerejét és egész­
ségét, de a köhögésen is már némi javulás észlelhető.

Ennélfogva tehát további folytatására kérek még tiz na- 
laezkot az előbb említett sörből, melyet minden labbadozó beteg­
nek üdítő szerül legmelegebben ajánlhatom °

Budapest, augusztus hó 7. 1878.

Mlkula Ignácz.
kávés

soroksári-nteza 30. szám.
BV* Arak:

f Maláta-kivonatn egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal 6
zíí’t2& i?a Óm ° f,rl„68 Pal- 30 frt Maláta-csokoládé I. */, kilo 2 frt
40 kr. ,, kilo ,1.30, */• kilo 70 kr. II. */, kilo 160 */* kilo 90 
& V. 6 - kr III. •/, kilo I frt//, kilo 60 kr, V. 35 kr _ 
láta-ezukorkák 1 zacskó 60,30 és 15 kron, Gyérmek-tánmSá- 
L‘,1811 1 frt-~ 8?íItett maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy 
60 kr *8- “ kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szan- 
pan 80, 60. 40 és 20 kron. p

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedós. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

\H°ff János-féle es, k. udvari maláta- 
készitmény-gyár Becs, Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-ntcza 10. szám.

STARK LIPOT Budapest, SZERECSEN UTCZA 15.
gyorssajtó mouogvamm uyomó-intézet és pecsét-gyár.

1100
|ioo

látogató jegy fehér . . — 40
„ ,, színes . . — 51

100 „ ,, fehér vagy
márványfényezett _ 60

100 látogató-jegy szín. nyomású — 80
100 eljegyzési kártya borítékkal — 90
100 étkezési levél borítékkal 2 —

100
100

1 elegáns doboz 50 angol le­
vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

nyolezad levélpapír színes 
monogrammal .... 80

100,

100
10öj
100.

10öi
100

100
100

1000

boríték hozzá monogrammal 
nyolezad levélpapír czéggel 
boríték fehér czéggel . .
nyolezad levélpapír borí­

tékkal küldünk elegáns 
dobozban . . . . . 

negyed levélpapír czéggel 
„ levélboriták sárga, 

szürke, vagy kenderből
czéggel.........................

számla czéggel . . . .
levél vagy boríték nyomás

nélkül........................
kenderboriték czéggel . .

5C
- 60 

I
-|3U 
2 5(I

1000

1000
1000
1000

1000
1000

sárga vagy szürke boríték
czéggel ...................

negyed levéllap czéggel . 
„ levél czéggel . . 
„ „ fehéren vagy

kékkel redőzve . . . .
nyolezad levélpapír czéggel 
pecsétmark legfinom fajú 
1 finoman fényezett szegéíü 

pecsétnyomóval együtt .
Csak 7 frt 50 krért kapható
1000 negyedlap. 1000 sárga, szürke 

vagy kenderboritékkal czéggel.

w
ridéltl

Czimül
megrendelések utánvét mellett és inegbtzliatőan teljesittetnek. 

elegendő Stftrk Llpdt, Budapest, szerecsen-utaza 16. Hirdetésem e helyen minden vasárnap, keddm 
meg, és a szükséglet ideje alkalmával kérem azt

4b esütörtőkőn jelenít 
itt keresni.

Steiner Zsigmond
Budapest legolcsóbb bútor - bevásárlási for­
rása, ajánlja saját készitményü asztalos és kárpitos munkái­

nak dús raktárát.

Árjegyzék:

1 pár chiffon ............................................
1 pár ágy .......
1 darab mosdó............................................
1 darab éjjeli-szekrény .... 
1 ebédlő asztal 12 személyre
1 Sál. Etagere............................................
1 Rips Garnitonr ....
1 Rips Garnitour kanapé 6 fautel lószőrrel
1 Gobelin „ „ „ „ ,,
1 Selyem ,. ,, „ „
1 bór-diván .............................................
1 ottomán.....................................................

Vidéki megrendelések 10°/0 
teljesítetnek Csomagolás 4%.

Mély tisztelettel

frt 32 
22 
11 
6

15 
12 
45 

100 
105 
135 
32 
40

előleggel gyorsan és pontosan

Steiner Zsigmond,
országút 85. szám.

16 írttól 
16 „

20
14

5
4

25
12
25
10

Kész egész öltözetek
Lustre öltözet......................
Vászon öltözet valódi angol

vászonból ...........................
Orosz vászon öltözet ...
Lustre Saccos..................... 5
Kips Jaquets selyem béléssel 12 
Nyári nadrágok ....
Piquet mellények ....
Papi felöltők.......................
Porköpenyek orosz vászonból 

„ öltözetek . .
I Fiu-gyermek öltözetek . _____ „

(Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból.)
Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 

dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHBERGER JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál:

Kristóf-tér 2. s». I. emelet
a ,.Nagy Krlstöf“-lioz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

A leipzigi egyetem

A téli félév kezdete október 17-én.
Programm és tanterv az alulírottól mzgszerezhótő.

Dr. Blomeyer, tanár
igazgató.

Hirdetmény.
Mező-Túr város közjavadalmaihoz tartozó országos vásár helypénz-1 

szedési jogának újonnan leendő bérbeadása a városi képviselő-testület által el­
határoztatott. Az árverés f. év szeptember 1-én Mező-Túr városháza tanács­
termében fog megtartatni. — A bérlet ideje f. év szeptember 1-től három egy­
másután következő évig ázaz 1881-ig tart Az árverési feltételek alólirottoál 
megtekinthetők.

Mező-Túr, 1878. augusztus 18-án
Nyíri Pál,

polgármester.

mmmmm
Megbízások

a bécsi tőzsdén a leg­
lelkiismeretesebben teljesit­
tetnek
Fogl J. L.

váltó-üzlet „zum Glücksrad “
Bécsbcii

Stadt, Tegetthoffstrasse 6.
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BUDAPEST
legolcsóbb

bntorbevásárlási forrása,
A r j egy z ék.

1 pár 1 aj'tajn chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványny&l 
1 pár ágy 
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredenez
1 db franezia kihúzó étkező-asztal 

12 személvre 
18 „6 lábbal
24 9 „

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal .
Arany- és fakeretü tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány, 
1 rips-garnitma, 1 kanapé, 6 szék
1 „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szék
1 „ 1 kanapé, 6 faut
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 fant 
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „
1 selyem „ „
1 nyugdiván. rips 
1 „ esi n vat
1 - ezérnarips

32-35 frt 
40-45 frt 

50-60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt
, - . 12-14 frt

15-18 frt 
25, 30, 40, 50, 150 frt

lábbal
. . 16 frt

. 20 frt
. 35 frt

16, 20, 25, 60 frt 
18, 22, 25, 36, 100 frt 
10, 15, 20, 30, 60 frt

55 frt 
80 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 

35 frt 
23 frt 
28 frtczernanps I .... 28 frt

,Mindenfele, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyebb 
vtiaMtékban g a legjutányosabb árak mellett folyton kéuletbei
tartatnak.

Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

közültetnek*1 Icegrendelések 10<l/» felPénz mellett utánvéttel esz- 

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B U T O It- B A Z A B,
Oppodi és Ellenberger,

Deák Ferencz-utcza ö.sz. L em.
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Q Előnyös és könnyű °

SORSJEGYEK-VÉTELE.
Sí ... Hogy a nagyérdemű közönségnek alkalma legyen, — olcsóbban eevszerü bben es 0

monyi czíkk
Raktár (imíryl>:in és egyenként) 

szilárd készülékek, or

Svosoktől sokszor rendeli 
otthon ölesón és folyton 
frissen készíthető kelle- 
^§•5^ mes uditö szódavíznek 
frt 7, 8, 9, 10, 12. l-l

'Liter Ve, 1- V/s, l'/4. 2. 3, 
legjobb szóda és borkő 2'j« font 
írt 2.—, 10, 20, 30 kr. Ja páni 

összehajtható legyező.
85 kr. angol keime nyári kalap. 
ÜHlii^zkellékek ut asi lás­

sál, Bambus halász­
iból kihuzh. írt 1.40, 

kerékkel frt 7—11, 
horogeszköz 10—90 krig, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
FnsryltUtg^p utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légyrnentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60, 80 kr. 
légvtógőűveg fehér, kék

, allövet és m i fecskendők 
I írt 1.80, 2.-, 2.10, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50 

rybetétek gyermek és beteg 
;yásnák frt —.70, 1.35, 2.70 

uszóövek frt 5.-40, 8.—
,j figyelmébe! Tápláló 

flVíl.K üveg, a gyermekajkak 
f] nyomása által működ­

nek 1.20. Ösmert angol fog- 
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyergek ango1 

disznóbőr frt 15—X, 
kettős kantár ft 4.80 
10 frtig, kengyelszij 
frt 2.50—3.50, ter­
helő frt 2.20, 3.60, 

frt 3—5, kengyelvas 
“ - *-uv, 3.50, zabla frt 1.80, 
3.75, lóvesszö Rinoceros 70 kr. 

frt 1.20, 7.—
Belövőit biztonsági rev’Olver 

25tölténynyel3-as 
“«sysÄg frt 5,7, 
9, vesett 7, 9, n, 
röv. középen gyu-

izzasztó 
frt 1.60,

JS teuer, hck 30, — iuv. nozepen g>rU
40 kr. Csapos üvcg-iliipó 75 kr., 16 Buldog-revolver frt 13,15,17.

-l----J ’ -- ‘ Lignum Maiictum - golyó
frt 1.40—4, kuglizó-

§Sp®H üáb frt 3.25, 2.50, 
angol Croquetjáték 

, frt 18, karikajáték 
botokkal tucz. ftl.60, 

nSvénygylljfö szelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá­
gítás! lámpások és baliónok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40 

90 kr.
iluhaklmélS tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bö- 
jrönd,kézitáska,
iválbafüggeszt- 

: - , ., - hetö táska, an­
gol plaidszij so kr., czélszerü 
berendezett utiszekrény, pohár 

bőrtokban 1 frt stb.
Órát igazitó lapos zsebnan- 

öra frt 1.—, úti kől- 
töóra 5.50, uj kényel- 
ines szoba-vizzuhany 
1.50, idömutatóház két 
alakkal 2.—, kapuci­
nus 40 kr., cosmopollt

cscpfogó borilvegdugó 60 kr., 
kiistalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgycrtyatartó 1 frt., 
szénvasaló 4 frt, Lang-féle ta­
karék! gyorsfűző frt 2.50, 2.75,
3.—, dugóemelö erősen duga­
szolt üvegekhez frt 1.—, 1.30,

1.90, 2.15.
függő ágy táskában gyer- 

t*aí,mekn<!k frt 2-75,
^[megnotnek sza- 

badban frt 4.50,
1 1 6.50, léczczel frt

I4.50.
Féreglrtópor - szétfnré
50 kr.. porok 30. 59, 75 kr. 
amerikai Önműködő egérfogó 
85 kr., tyúkszemráspoly 30kr., 
tyúkszemkarik. tucz. 24, 60 kr.
Schreber tanár teljes torna­

i-eszközei isko- 
l Iával frt 14.50,
1 tornagolyók 

VI/ ~\r *tí#i kilo 30 kr.,
H ' egyes torna- 

eszkös iskoláknak.
fillfflll mindennemű czlkk ,™= -v vuom
ttLo.liJl személyes oltalomra, csatornás vadászpipa frt 1. — 
házi használatra, beteg ápo- 1.30. ’
lásra, felöltök és köpenyek Kerti fecskendő" ttizvéaz- 
csuklóval frt 7.50, 9.—, 10.—, nél is minden kádban hasz- 
15.—, 17.-, légpárna frt 4.20, nálható frt 10, 14, 17, 21,

_ Megrendelhető
O Kertész Tódornál ÄÄ*. q
OOOOOOOOOOOOOOOOOOCO

10 frt előfizetés mellett I db.

Magy. sorsjegy 100 frt
1864-es „ 100
Bécsváros „
Hitel

5 frt előfizetés melletti db.

Magy. sorsjegy 50 frt Innsbrucki
1864-es „ 50 „ Rudolf
PálfTy Keglevich
Braunschweig! Salzburgi

. . . A. leY° fentebbi előfizetés alkalmakor egy letéti levél birtokába jut, mely szerint
a birtokába esendő eredeti sorsjegy számának jelzésével a vételár* le nem 
fizetett részevei te-helve lesz és a vevő igen csekély kamatok mellett tetszésszerinti össze 
gekben teljesítheti a lefizetést — Az egesz sorsjegynek kifizetése, valamint ennek átvétele 
minden pillanatban történhetik.

3 frt előfizetés melletti db

Minden sorsjegynek huzatnia kell!
1878. deczember l-én lesz az utolsó sorozathuzása.

A cs. kir. osztrák

1839-tki

8
o

melyeknek 1879-lki márcz. l-iki húzásnál valamennyinek nyerni kell. Az összes nyeremé­
nyek 9 millió frtot tesznek, melyek között vannak 300.000 frt, 75.000 frt, 20.000 frt itb. 
nyeremények.

Ilyen húzás mint ez, melynél minden sorsjegynek nyerni kell, valóságos nnionm, 
azért senki se mulaszsza el az alkalmat abban róiztvenni.

Eredeti sorsjegyeket
napi árakon csak 1 frt különbséggel árusítok

Részletjegyeket a fentebbiekre,
EW* meddig a készlet tart

beleértve a legkisebb nyereményeket, u. m. :
egy huszad 11 frt, egy tized 20 frt, egy negyed 50 frt,
a legkisebb nyeremény kivételével

egy huszad 7 frt, egy tized 13 frt, egy negyed 32 frt,
10 részletjegy vételénél gy- egy huszad ingyen.

Lőry J.
bank- és vált6-üzletében Budapesten,

IV. kér., Hatvani-utcza 17. az ujvilág-utcza átellenében.

8

\
8

l
8
8
0

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlaner könyvnyomdában Károlykaszárnya (rostély.
utcza 3. szám.)

XII. évi

KISflzJ
Vidékre pestib J 

kel

Kgy *Tre - ■
(félévre .... 
Negyedévre . .
Egy bóra .

Egy száné
Hirdetést díj: s| 

j*efi hirdetése 12 a
Bélyegdij mi 

30 kr. \
Hyilttér: Ót kJ

Alantabb ti 
megye alispán] 
az előfogatok 
A jogot és töri 
személyes szabi 
védő erény szól 
ama elvakult I 
mányosságot < 
mossál és emb 
tanának nyomoj 
gén országba,

A vezérm j 
érdemli az elisí 
teiességét teljea 
gát kötelezve | 
meg nem szavj 
resztülvitelére, I 
mert corrumpál 
erkölcsei közotl 
nak és közjogní 
megállja helyét!

Ez oly ti 
ugyan megy éjej 
szentségét védf 
tét a jog erejeI 
hogy Pestmegy! 
megyét a közsj 
az erély és jog 
Mint dicső öi 
szállott ez az ij 
meg nem tört 
ges fajtájú eszi 
pánt és vele d 
tott tisztviselői.!

Törvényt, 
tiporni vélt imj 
rancsot mert 
téllel az embí 
és tegyék rá 
donra. Mi az 
tana ? Es minp 
biztosnak érezte 
mint rabszolga 
törvény ellenéri 
úgy látszott ni 
szonyaink közöl 
ép a törvénynj| 
mondja: ..Nei 
tennem.“

Akadt1 SI 
tény, mert ma| 
a jogtisztelet, 
a kötelességtuc 
iránt.

Hát hisze 
politika bérencj 
majd csikorgó 
is van az első 
fölfüggesztést 
borzongató fenj 

HitványlelJ 
törvényt, ha 
dennap fekete 
állnál elő az el 
tióval, egy nei 
vényei ellenébe 

Nem jó ál 
festeni, a mikc 
dezéséről szólói 
a ki nem akarj 
mány utolsó

AZ „EGYE
LA Gl

SAUS

És még is 
Eosszulcsavart. A! 
dott volna meg h' 
még is igaztalano 
hogy keresztelték 
nevezték zsugorin 
hallani, mint vigy 
semmirekelő ezen! 
hogy ne találkoza 
valahol megjelent 

— Ördögöt 
tunk akkor? . . 
mindent összekan 
osztott. Spha egy 
nem mulatott, szíj 
nál volt. Ez lealá

— Tagadba 
ladt! mondd a sa 

— Igen, de 
— Ah, teh 

günynevet le len 
8zonzá a Tüzes. ] 
nem vétetik vissa 
ték gúnynevét, m 
Papának) nevezik] 

— Mert őri 
nap, midőn téved 
azulesavart. Nem 
midőn Durat Józl 
kinek egy árva q 
lőhetett félremaj 
ínette egy garas] 
előlegezett neki, 
rongyszedési üzle

— És vegy 
barom Franquetti 
•87 szép háza vi


